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Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150
Pohotovost 155
Policie 158
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111
Rodičovská linka 840 111 234
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

SENIOR TAXI, Frýdlant n.O. 775 881 690
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 558 675 120
Komerční banka 955 558 331
Česká spořitelna 956 760 670
SRC Kotelna 558 439 684
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301
Informační centrum Frýdlant n.O. 558 606 300
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307
ZŠ T.G.M. 558 675 614
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140
Gymnázium BMA 558 675 211
MŠ Janáčkova 595 178 810
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344
MŠ HAPPY DAY 737 335 995
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843
Lékárna Centrum 552 350 815
Lékárna Remedia 558 677 437
Na středisku 558 431 178
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Zastupitelstvo města
• schválilo příslib financování činnosti jednotky sboru dobrovolných hasi-

čů JPO II Frýdlant n. O. 
• schválilo poskytnutí dotací a uzavření veřejnoprávních smluv o poskyt-

nutí dotací z rozpočtu města Frýdlant n. O. na rok 2017 na realizaci pro-
jektů žadatelů z rozpočtu města v oblasti sociálních věcí, sportu, kultury 
a ostatních zájmových činností pro kalendářní rok 2017 ve II. kole

• schválilo Zásady pro poskytování dotací z rozpočtu města Frýdlant nad 
Ostravicí v oblasti sociálních věcí, sportu, kultury a ostatních zájmových 
činností pro rok 2018

• schválilo závazek přispívat na provoz Sociálně aktivizační služby pro se-
niory a osoby se zdravotním postižením a Sociálně aktivizační služby 
pro rodiny s dětmi, kdy se jedná o podporu výše uvedených sociálních 
služeb zavedených v rámci realizace projektu „Polyfunkční komunitní 
centrum Frýdlant n. O.“, z výzvy  č. 74 IROP 

• schválilo závazek navýšení kapitálových výdajů na realizaci stavby „Ná-
stavba a přístavba ZŠ ul. Komenského“  

• schválilo prodej majetku společnosti T E R M O Frýdlant n. O. s.r.o., Tepel-
ného hospodářství Čeladná centrum obci Čeladná 

• schválilo změnu rozpočtu města Frýdlant nad Ostravicí pro rok 2017 
prováděnou zastupitelstvem města formou rozpočtových opatření 

• vzalo na vědomí přehled hospodaření města Frýdlant n. O., rozbory hos-
podaření příspěvkových organizací Středisko sociálních služeb měs-
ta Frýdlant n. O., Kulturní centrum Frýdlant n. O., Mateřská škola Frýd-
lant n. O., Základní škola Frýdlant n. O., Komenského 420, Základní škola 
Frýdlant n. O., náměstí T. G. Masaryka 1260, za I. pololetí roku 2017 

• vzalo na vědomí zprávu o činnosti Zájmového sdružení Frýdlantsko-
Beskydy

• vzalo na vědomí zprávu o činnosti Svazku obcí Čistá Odra  
• vzalo na vědomí zprávu o plnění úkolů na úseku výstavby (příprava a re-

alizace staveb města)
• vzalo na vědomí zprávu o činnosti Rady města Frýdlant n. O.

Ze zasedání zastupitelstva
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Vážení spoluobčané,

v době příprav tohoto zpravodaje  končí období letošního krásného a barevného „tereziánského  
léta“  a zdá se,  že k nám pomalu přichází podzim. Vstupujeme do druhé poloviny plejády historic-
ky významných měsíců, kterým listopad určitě je.  Zejména jde o 17. listopad, který vždy patřil stu-
dentům a jejich boji za svobodu a vysněnou budoucnost. Nezapomínejme, že před necelými osmde-
sáti lety byli mezi nimi i lidé z našeho regionu a v roce 1989  na Václavském náměstí zvonily nejed-
ny frýdlantské klíče. Již po několikáté se v letošním roce  vracím k myšlence, abychom si vážili svobo-
dy a starali se o ni. Shodou okolností právě v tomto vydání zveřejňujeme článek o jubilejním setkání 
absolventů prvního studijního ročníku našeho gymnázia. Ti by nám určitě dali za pravdu a zavzpo-
mínali, jak prožívali svá studentská léta. Je až neuvěřitelné, jak dodnes tato parta bývalých spolužá-
ků drží pohromadě. 

V tomto vydání našeho časopisu Vás rovněž seznámíme s investičními akcemi, které se podařilo na 
podzim dokončit. Jsou jimi první etapa rekonstrukce křižovatky u železničního přejezdu či další úsek 
vybudovaného vodovodu na Nové Dědině. Představíme však i ty, které se právě zahajují, jako je tolik 
očekávaná rekonstrukce ul. Komenského. O pár měsíců později k ní přibude realizace nástavby a pří-

stavby školy a školní jídelny na téže ulici. Obě nově představované akce budou mít značný vliv na dopravu a bezpečnost v této lokalitě 
a Vás všechny prosím  o trpělivost a shovívavost při jejich realizaci.

A nejlepší nakonec. Již 24. listopadu společně rozsvítíme na náměstí vánoční stromeček a tuto slavnostní atmosféru nasytí vůně sko-
řice a hřebíčku z horkých punčů, vín a čajů. O den později se jistě setkáme v Domě zahrádkářů na  tradiční výstavě betlémů a vánoč-
ních dekorací,  abychom  si  naše domovy mohli  svátečně vyzdobit a pak již denně užívat té okouzlující adventní atmosféry. Věřím, že 
se opět po roce na těchto akcích  setkáme v dobré náladě a nenecháme si tento úžasný zážitek ujít. 

Přála bych Vám, abyste tento většinou deštivý měsíc ve zdraví prožili a mohli se radovat z příjemných setkání na akcích pořádaných 
městem i kulturním centrem.

Helena Pešatová, starostka města
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Z Činnosti rady města

Rada města
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce s názvem 

„Oprava zpevněných ploch, vodovodu a veřejného osvětlení na 
hřbitově ve Frýdlantu n. O.“ 

• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého 
rozsahu s názvem „Dodávka a instalace elektronické úřední desky“

• rozhodla poskytnout dotaci z rozpočtu města Frýdlant n. O. a uza-
vřít veřejnoprávní smlouvu s Pěveckým spolkem Janáček na pod-
poru konání adventních koncertů

• rozhodla uzavřít Dodatek č. 2 ke Smlouvě o dílo na realizaci veřejné 
zakázky s názvem „Stavební úpravy školního sportovního areálu ZŠ 
TGM ve Frýdlantu n. O.

• rozhodla zrušit zadávací řízení k veřejné zakázce s názvem „Zatep-
lení bytového domu s malometrážními byty na ulici Pionýrů 899 ve 
Frýdlantu n. O.“

• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím 
řízení k veřejné zakázce s názvem „Rekonstrukce zpevněných ploch 
v okolí ZŠ Komenského“

• rozhodla přidělit veřejnou zakázku a uzavřít kupní smlouvu, jejímž 
předmětem je dodávka a instalace elektronické úřední desky

• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k  veřejné zakázce  Dodávka 
elektřiny a zemního plynu pro město Frýdlant n. O., jím zřízené pří-
spěvkové organizace a občany města Frýdlant n. O. 

• rozhodla uzavřít nájemní smlouvu na pronájem části pozemku u 
areálu AVE CZ za účelem skladování inertního posypového materi-
álu se společností AVE CZ odpadové hospodářství

• rozhodla uzavřít Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo na realizaci veřej-
né zakázky s názvem „Oprava střechy tělocvičny ZŠ Frýdlant n. O., 
Komenského“ 

• rozhodla přidělit veřejnou zakázku a uzavřít smlouvu o dílo, je-
jímž předmětem je vypracování dokumentace pro stavební povole-
ní, projektové dokumentace pro provedení stavby pro stavbu s ná-
zvem „Brána Beskyd I“, uzavřít Dodatek č. 1 na aktualizaci studie 
a vypracování změny dokumentace  pro územní rozhodnutí pro 
tuto stavbu, uzavřít smlouvu o smlouvě budoucí o realizaci přelož-
ky distribučního zařízení určeného k dodávce elektrické energie 
a uzavřít smlouvu o uzavření budoucích smluv o připojení odběr-

ných elektrických zařízení k distribuční soustavě 
• schválila uzavření smlouvy o dílo na dodávku s názvem „Projektová 

dokumentace pro územní rozhodnutí, stavební povolení a provádě-
ní stavby bytového domu na ul. Noremská“

• schválila projektový záměr – zapojení města Frýdlant n. O. do Vý-
zvy č. 10 IROP „Kybernetická bezpečnost“

• doporučila ZM ke schválení Dohodu o postoupení smlouvy o posky-
tování dotace, jejímž předmětem je převod veškerých práv a povin-
ností města Frýdlant n. O.  vyplývajících ze smlouvy o poskytování 
dotace uzavřené dne 1. 7. 2003 mezi městem Frýdlant n. O. a obcí 
Ostravice Středisku sociálních služeb města Frýdlant n. O.  a sta-
novila výši dotace na dofinancování nákladů pobytových sociál-
ních služeb Střediska sociálních služeb města Frýdlant n. O. pro rok 
2017 

• schválila Dodatek č. 2 Plánu zimní údržby
• souhlasila s projektovým záměrem Základní školy Frýdlant n. O,  

náměstí T. G. Masaryka 1260, který spočívá v rekonstrukci jazykové 
a IT učebny a v zajištění potřebné bezbariérovosti školy

• vzala na vědomí informaci o vyhotovení projektové dokumentace 
ve stupni pro sloučené územní řízení a stavební řízení pro stavbu 
s názvščřnmem „Přístavba a rekonstrukce objektu hasičské zbroj-
nice a osvětové besedy v Lubně“ a o podání žádosti o vydání slou-
čeného územního rozhodnutí a stavebního povolení a uložila odbo-
ru majetku a investic požádat společnost ČEZ Distribuce, a.s. o při-
pojení odběrného elektrického zařízení k distribuční soustavě za 
účelem rezervace příkonu pro povolení a realizaci této stavby

• vzala na vědomí zprávu o hospodaření v městských lesích a o údrž-
bě dřevin

• vzala na vědomí zprávu o činnosti odboru životního prostředí
• vzala na vědomí zprávu o plnění úkolů v oblasti školství a kultury 

za období říjen 2016 – září 2017
• vzala na vědomí výroční zprávu Kulturního centra Frýdlant n. O., 

příspěvková organizace
• schválila uzavření Dodatku č. 6 k Příkazní smlouvě ze dne 22. 12. 

2015, jejímž předmětem je zajištění provozování areálu koupa-
liště, se společností T E R M O Frýdlant n. O. s.r.o. a doporučila ZM 
ke schválení v rámci změny rozpočtu města Frýdlant n. O. pro rok 
2017 prováděné zastupitelstvem města formou rozpočtového opat-
ření změnu stavu krátkodobých prostředků na bankovních účtech 

• zabývala se problematikou společnosti TERMO Frýdlant n. O. s.r.o.
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Ve školním roce 1954/1955 byla ve Frýdlan-
tu nad Ostravicí otevřena Jedenáctiletá střední 
škola (JSŠ – dnes Gymnázium) a žáci narození 
v letech 1939/1940 byli jejími prvními studen-
ty. Přijímací zkoušky ještě dělali na JSŠ v tehdej-
ším okresním městě Frenštát pod Radhoštěm 
nebo na JSŠ ve Frýdku-Místku. Ale do deváté tří-
dy nastupovali už na Jedenáctiletce ve Frýdlan-
tu n. O. Letos uplynulo šedesát let od jejich ma-
turity. Z 41 maturantů se opět sešlo 22 a to za 
účasti zástupců gymnázia a města Frýdlant nad 
Ostravicí. Letošní výročí každému účastníkovi 
připomene pamětní list.

Ve třídě třídního profesora Vojtěcha Šiguta 
se sešli žáci z Metylovic, Lubna, Krásné, Nové 
Vsi, Nové Dědiny, Malenovic, Pstruží, Ostravice 
a Starých Hamrů. Ve třídě se tak objevilo, dnes 
nemyslitelných, 41 žáků!

S malými změnami v osazenstvu třídy v roce 
1957 odmaturovalo 39. „Po maturitě jsme se 
rozprskli do škol k dalšímu studiu nebo do za-
městnání po celé republice. Časem se někte-
ří z nás dostali až do zámořské ciziny. Důležité 
bylo, že jsme spolu neztratili kontakt,“ pochva-
luje spoluorganizátor srazu Ing. Svatopluk Dor-
da. Spolužáci se od maturity pravidelně setká-
vají v různě dlouhých intervalech určovaných 
životními obdobími. Na počátku to bylo kaž-
dých 5 let, teď s neměnnou pravidelností kaž-
doročně v září.

Pamětní list,  profesor češtiny a ky-
tička pro první ředitelku

Letos  to bylo setkání slavnostní – po 60 le-
tech. Tuto událost si nenechali ujít ani zástup-
ci městského úřadu i gymnázia.  Bývalí studenti 
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1.	 Vlastimil Bajer	  †
2.	 Jana Bílková 
3.	 Alena Bučková 
4.	 František Burel 
5.	 Věra Čupová 
6.	 Svatopluk Dorda 
7.	 Danuše Fucimanová 
8.	 Zdeňka Holubová 
9.	 Milada Hrůzková 
10. Miroslav Kaňák 
11. Jarmila Kokšová 
12. Pavla Kramolišová 
13. Václav Křibík 
14. Jan Kubačák 
15. Marie Kubalová 
16. Jarmila Lamlová 
17. Věra Mamulová † 
18. Libuše Mechová 
19. Pavla Mertová 
20. Taťána Michálková
21. Ludmila Milatová
22. Eva Myslikovjanová †
23. Václav Novozámský †

24. Eva Ondryášová
25. Ludmila Oplerová
26. Hana Parmová
27. Jiřina Rymlová
28. Karel Satinský †
29. Zdeněk Satinský †
30. Karel Siatko †
31. Jan Stoklasa †
32. Tomáš Svoboda †
33. Svatava Škapová
34. Šárka Škapová
35. Anna Tomková
36. Pavel Urbiš †
37. Oldřich Velička †
38. Marie Veličková †
39. Antonín Zeman
40. Eva Zezulčíková
41. Anna Žatečková

Na sraz pozváno: 27+1 (Eva Bučková)
Výroční sraz: 22. 9. 2017,
Restaurace ROKA
(SvDo)

jmenovitě dostali k uvedenému výročí PAMĚT-
NÍ LIST podepsaný starostkou města Mgr. Hele-
nou Pešatovou a ředitelkou Gymnázia Frýdlant 
nad Ostravicí Ing. Petrou Schwarzovou. Studen-
tů se sešlo 22. Nechyběl ani jejich profesor češ-
tiny prof. PhDr. Jiří Svoboda, DrCs., který se sra-
zů zúčastňuje pravidelně. „Před setkáním jsme 
s kytičkou navštívili paní profesorku Jitku Oli-
vovou – naši ruštinářku, první ředitelkou JSŠ, 
která teď žije ve Středisku sociální péče a v po-
lovině září oslavila své 95. narozeniny. K  naší 
radosti si na nás stále pamatuje!“ dodává Pav-
la Palečková – Kramolišová. Se svým manže-
lem prof. Miloslavem Olivou bývali po mnoho 
let pravidelnými milými hosty třídních setkává-
ní. Absolventi při této příležitosti na pozvání ře-
ditelky Ing. Petry Schwarzové navštívili gymná-
zium, které se od jejich mladých let podstatně 
změnilo.  „Setkání absolventů bylo pro mě vý-
jimečnou událostí, které jsem se mohla zúčast-
nit. Zkušení maturanti se s ní podělili o spous-
tu studijních zážitků, seznámili se se současnou 
podobou školy a jejími bohatými aktivitami. Je 
milé, že i po dlouhých letech se absolventi ke 
škole hrdě hlásí a zajímají se o ni. Zároveň dou-
fám, že využijí našeho pozvání na případnou 
další návštěvu školy a že se touto třídou budou 
v budoucnu inspirovat další absolventi,” řekla s 
úsměvem k akci ředitelka gymnázia Ing. Petra 
Schwarzová.

Doma i ve světě
Když si uvědomíme, že tato třída studovala 

a maturovala v nechvalně známém konci  pade-
sátých letech, bezesporu nás napadne, kam je 
život a režim zavál. Rozhodně to neměli lehké. 
„Dostat se na gymnázium nebylo těžké, protože 
jsme už byli všichni zaškatulkovaní, ale všude 
byl tlak, aby i jedničkáři šli za havíře, co byl ne-
smysl,“ vzpomíná Ing. Dorda. Problémy nastá-
valy až v momentě, kdy se studenti hlásili na vy-
soké školy, čekaly je prověrky a dobové stranic-
ké posudky, na které dodnes vzpomínají. Část 
absolventů zůstala ve Frýdlantu a nepokračo-
vala ve studiu. Mezi ostatními najdeme inžený-
ry, ale třeba i špičkového chirurga MUDr. Jana 
Kubačáka, který dodnes operuje. Několik z ab-
solventů našlo své uplatnění po Evropě. Dnes 
již nežijící Věra Mamulová studovala češtinu 
a působila v Praze. Mezi konstruktéry se prosa-
dil ocelář Miroslav Kaňák. Zeměpisně nejdál se 
dostala Jarka Kokešová – Paříková, která emi-
grovala do Austrálie, kde působila jako zdravot-
ní sestra. Přesto se srazů pravidelně zúčastňuje. 

 
Parta drží spolu celá léta

Jak takové setkání vypadá? „V debatách se 
znovu vracíme k zážitkům ze školních lavic, 
hlavně k legráckám, které jsme tehdy provádě-
li i k tancování v souboru LAŠAN, kde jsme se 
uplatňovali po celou dobu studia na JSŠ. Vzpo-
mínáme na kantory a spolužáky, kteří nás bě-
hem let opustili a většinou jsou to vzpomínky 
úsměvné. Probíráme léta života prožitá v na-
šich profesích, události radostné i méně radost-
né. Je nám spolu stále dobře! Asi jsme byli sku-
tečně dobrá třída, která drží pospolu po tolik 
let, vlastně po celý život. Všichni totiž věříme, že 
se budeme setkávat ještě dlouho, dlouho, dlou-
ho,“ popisuje třídní sraz Svatopluk Dorda. 

(redakce, Pavla Palečková – Kramolišová, 
Ing. Svatopluk Dorda)

60 LET OD MATURITY

PŘIPOMENUTÍ A SOUČASNOST U 60. VÝROČÍ MATURITY
Jedenáctiletá Střední škola ve Frýdlantu n. O., Školní rok 1956/1957, 11. třída
Třídní profesor: Vojtěch Šigut, maturitní třída: 41, Maturovalo: 39, zemřelo:12
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Zejména rodiče školáků čekaly hned z kraje 
školního roku omezení v přístupu do budovy 
ZŠ Komenského. Běžný hlavní vchod je uzavřen 
a veškerý přístup je pouze ze spojující komu-
nikace z ulice Školní. Škola řešila akutní opra-
vu střechy a nově se připravuje na zvýšení své 
kapacity. Stejně jako mateřské školy, musí ne-
jenom zvládat současné vytížení, ale hlavně se 
připravit na nastupující početnější generaci. Zá-
kladní škola na ulici Komenského 420 se již del-

ší dobu potýká s nedostatkem kapacity školy. 
Chybí prostory pro dělenou výuku a nedostaču-
je kapacita jídelny. Prostory pro výuku ve ško-
le jsou přeplněné.  V současné době škola vy-
učuje i v narychlo vybudovaných učebnách na 
galerii u tělocvičny.  Například ve školním roce 
2010/2011 mělo pracoviště na ulici Komen-
ského 356 žáků, ale v letošním školním roce 
do školy chodí 467 žáků. Obdobná situace je na 
pracovišti Nová Ves, ve kterém se zvedl počet za 
zmíněné období o 11 žáků. 

Nová střecha, hromosvod a vytápěné 
žlaby

V období září – říjen 2017 se realizovala 
oprava střechy tělocvičny ZŠ Komenského.  Jed-
ná se o dvouplášťovou střechu, přes původní 
živičnou krytinu zatékalo do půdního prosto-
ru, kde je rozprostřena tepelná izolace. Prová-
dí se kompletní výměna střešní krytiny s hor-
ní vrstvou z modifikovaného asfaltového pásu, 

ZŠ Komenského prochází omlazovací 
kúrou a řeší svou kapacitu nové oplechování, střešní žlab a svody, částeč-

ná oprava bednění a doplnění ztužení krovu v 
podstřešním prostoru, nátěry. Součástí staveb-
ních prací je výměna hromosvodu a vytápění 
střešního žlabu. Náklad stavby činí 1 mil. Kč. Po 
dobu stavby byl z bezpečnostních důvodů uza-
vřen hlavní vstup do školy, žáci a personál pou-
žívají náhradní vchody.  

Jídelna se rozšíří, další učebny vyros-
tou nad jídelnou

Stávající jídelna má aktuálně 68 míst a stra-
vuje se v ní 449 žáků (bez učitelů a cizích stráv-
níků, což je nárůst proti loňskému školnímu 
roku o 22 strávníků). Stávající prostory jsou 
stísněné, na oběd se čeká ve frontách, chybí 
místa u stolů. Situace rozhodně nepřispívá ke 
správné kultuře stravování. Jedinou možností, 
jak zvýšit prostor stávající jídelny, je její přístav-
ba východním směrem ke stávajícímu hřišti. Její 
kapacita se navýší o 52 míst.  

Město Frýdlant nad Ostravicí se jako zřizo-
vatel školy rozhodlo reagovat na tuto situaci a 
za přispění prostředků z evropských fondů se 
pustilo do realizace projektu nástavby školy. Do 
konce září 2018 by měly vzniknout dvě nové od-
borné učebny a přístavba jídelny. Dispozice stá-
vajících budov a okolních pozemků neumožňu-
je celkovou přístavbu školy.  Jedinou technic-
kou možností, jak zvýšit počet učeben, je reali-
zovat nástavbu školy, a to nad pavilonem jídelny. 
Nově by v daném prostoru mělo vzniknout tře-
tí nadzemní podlaží. V nástavbě bude umístěna 
společná odborná učebna pro zeměpis a příro-
dopis a učebna cizích jazyků včetně příslušné-
ho zázemí (kabinety, sklad). Součástí projektu 
je nové vybavení odborných učeben včetně výu-
kových pomůcek a vybudování bezbariérovosti 
celé školy.  Kapacita přírodovědné učebny bude 
30 žáků a jazykové učebny 24 žáků.

Město: Stavět se bude i kdyby na to ne-
byla dotace

Na tento projekt podalo město žádost o dota-
ci z Integrovaného regionálního programu, kte-
rý je podporovaný Evropskou unií. Výsledek žá-
dosti o dotaci však bude znám zřejmě až v závě-
ru 2. kvartálu v roce 2018. Přitom realizace pro-
jektu je v podmínkách dotace striktně vymeze-
na. Rekonstrukce musí být ukončena do konce 
září 2018. Projektované náklady stavby včet-
ně vybavení jsou ve výši 17,2 mil. Kč, případná 
dotace max. ve výši 11,9 mil. Kč. Město se z dů-
vodu naléhavosti projektu rozhodlo realizovat 
tuto investici bez ohledu na výsledek rozhod-
nutí o přidělení dotace. Zastupitelstvo města 
schválilo v září 2017  pro tuto stavbu finanční 
závazek ve výši 17,2 mil. Kč na rok 2018.

Jedná se o technicky náročnou investi-
ci s krátkou dobou výstavby, která bude z vět-
ší míry realizována v plném provozu školy. Za-
hájení stavby bude v únoru 2018, ukončení je 
dané zářím 2018. V pavilonu, kde bude probí-
hat nástavba učeben a přístavba jídelny  nebu-
de možná výuka ani stravování.  Výuka bude 
probíhat v náhradních prostorách, stravování 
bude pravděpodobně zajištěno v provizorních 
prostorách v přízemí budovy na ulici Komen-
ského. Bližší podrobnosti budou známy po jed-
náních se zhotovitelem stavby, který  v součas-
né době ještě není znám.

Rada města Frýdlant nad Ostravicí schválila 
dne 17. 8. 2017 z rozpočtu města nákup termo-
kamery Flir K65 a Automatizovaného externí-
ho defibrilátoru pro jednotku SDH Frýdlant nad 
Ostravicí. Oba systémy byly symbolicky předá-
ny během oslav 130. výročí založení SDH veli-
teli jednotky SDH p. Pavlovi Romanovi. „S tro-
chou nadsázky můžeme říct, že to jsou dárky k 
výročí. Pravdou však je, že největší užitek z nich 
budou mít zachraňovaní občané, kteří se ocit-
nou ve stavu nebezpečí či ohrožení života. Pev-
ně doufám, že tyto přístroje budou mít neza-
stupitelné místo ve vybavení jednotky,“ popřá-
la při předání starostka města Helena Pešatová.  

Termokamera najde oheň i osoby
V nynější době se termokamery pomalu stá-

vají základním vybavením jednotek hasičů po 
celém světě. Pomocí ní lze dosáhnout vyšší bez-
pečnosti zasahujících hasičů. Další z hlavních 
předností je, že se urychlí průzkum okolí a ha-
sič okamžitě vidí například ležící osobu v zasa-
ženém prostoru.

Dále se termokamera využívá v počátcích i 
průběhu požárního zásahu. Je ihned objeveno 
ohnisko hoření a na toto ohnisko je veden po-
žární útok. Díky tomu dochází k menším ško-
dám na majetku způsobeném zásahem (proli-
tí vodou), ať už to je v prostoru, kde hoří, nebo v 
prostorách pod místem hoření. 

Je však pomocníkem nejenom při požárech. 
Dá se použít i při vyhledávání osob a dopravních 
nehodách. Po dopravní nehodě se může zraněná 
osoba nalézat v šokovém stavu a aniž by si to uvě-
domila, opustí místo zásahu. Po příjezdu hasičů 
na místo a nenalezení žádného účastníka nehody, 
hasiči prohledávají prostor pomocí rojnice a snaží 
se objevit případného účastníka nehody. Za urči-
tých podmínek dokáže termokamera odhalit jeho 
tepelný obraz např. v poli i na vzdálenost 400 me-
trů a tím urychlit jeho záchranu a ošetření.

Včasná defibrilace může zachránit až 
o 95 % životů více

Jednotka sboru dobrovolných hasičů (JPO II) 
Frýdlant nad Ostravicí je předurčena mimo jiné 
k řešení dopravních nehod, k otevírání uzavře-
ných prostor aj. Při řešení těchto událostí se ha-
siči setkávají se zraněnými osobami. Její členo-
vé jsou každoročně školeni v poskytování první 
pomoci osobami z řad členů jednotky nebo lek-
tory ZZS MSK. 

Pokud dojde k náhlé zástavě oběhu u zra-
něného člověka, je pozastaven rozvod kyslíku 
krví ke tkáním a jednotlivým buňkám.  Dočas-
ným řešením na oddálení smrti či nevratného 
poškození mozku je použití kardiopulmonální 
resuscitace KPR, která sice nějakou dobu zajistí 
náhradní krevní oběh, avšak neobnoví normál-
ní funkci srdce. Právě defibrilátor je účinný re-
cept pro fibrilující srdce, bohužel ve většině pří-
padů není jeho použití včasné a z toho důvodu 
nepřežívá náhlou zástavu oběhu více než 95 % 
postižených.

	Včasná defibrilace je součástí tzv. Řetězu 
přežití (kroky vedoucí k úspěšné resuscitaci), 
který doporučuje Evropská rada pro resuscita-
ci ERC ve svých nejnovějších resuscitačních po-
stupech Guidelines 2015.

(redakce, Odbor vnitřních věcí a obecní živ-
nostenský úřad)

Hasiči k výročí dostali 
termokameru a defibrilátor
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Deštivé září uteklo jako voda a s ním i prv-
ní měsíc školního roku. Na prvním stupni naší 
školy se pořád něco dělo a děje. A dít zajisté 
bude…

Prvňáčci se velmi činí, čtou již několik písme-
nek, začínají pomalu slabikovat, poznávají čís-
lice i znaménka, znají cestu do školy, do školní 
družiny i jídelny.  Prožili dobrodružný adaptač-
ní pobyt a už se těší na veliké jedničky v žákov-
ské knížce.

Druháci a třeťáci nejsou ve svých aktivitách 
o nic pozadu. Navštívili Divadlo loutek v Ostra-

vě a vybrali si opravdu veselou pohádku o vejci, 
které nechtělo nečinně čekat, až se z něj vylíh-
ne kuře a raději vyrazilo do světa na zkušenou.

Neméně zajímavá byla také akce s názvem 
,,Pasování na čtenáře“, která se konala pod zá-
štitou městské knihovny. Oba ročníky mají před 
sebou nelehké úkoly v podobě zajímavého uči-
va a získávání dalších dovedností, schopností 
a vědomostí. 

Čtvrťáci a páťáci vyrazili do podzimní příro-
dy s myslivcem panem Hlaváčem.  Cesta vedla 
až do místní části Podlesí, kde poznávali růz-

6 Skolyˇ6

Na Komeňáku se 
v září nezahálelo

né druhy lesa, rozlišovali listy a plody jednot-
livých stromů. Zamýšleli se nad znečisťováním 
přírody a také nad tím, jak se správně zacho-
vat při náhodném setkání např. s vlkem, med-
vědem či liškou. 

Ve vlastivědě 5. ročníku se učíme o vesmíru, 
planetách a celé sluneční soustavě. Nejlepší je 
poznat vše prakticky, a proto máme za sebou za-
jímavou interaktivní návštěvu Planetária v Os-
travě-Porubě.

Každoročně v září nás navštěvuje paní foto-
grafka, aby zhotovila  fotky, které jsou  po celý 
školní rok vystaveny před vstupem do jednotli-
vých tříd.

Nezaháleli jsme ani ve sportovních aktivitách. 
Nejrychlejší chlapci a děvčata se zúčastnili přes-
polního běhu v obci Ostravice, kde si nevedli vů-
bec špatně, máme čtyři druhá místa a jedno tře-
tí místo.

Celý první stupeň naší školy žije ještě něčím 
– sběrem starého papíru a kaštanů pro zvířát-
ka na zimu. Jeden plný plechový kontejner papí-
ru již odjel. Naplníme i druhý? Je to pro všechny 
obrovská výzva. Peníze získané za sběr nám po-
slouží k nákupu různých odměn a pomůcek pro 
žáky a k pořádání zajímavých aktivit.

Říjen nám určitě přinese zajímavé chvíle, kte-
ré prožijeme v našem Komeňáku – Zlatohradu.

Možná si ještě během pár slunečných dní za-
cvičíme na školním hřišti, začnou naplno pra-
covat další zájmové kroužky, možná nám poča-
sí dovolí a budeme jezdit na kole na dopravním 
hřišti nebo navštívíme školní knihovnu a přečte-
me si v útulném pokojíčku další pěknou knihu. Je 
toho hodně, co nás čeká a na co se můžeme těšit.  

A proto: „S chutí do toho a půl je hotovo.“ 
Ať nám podzim na strakaté kobyle jezdí.

Město Frýdlant nad Ostravicí je zřizovatelem 
dvou základních a jedné mateřské školy. Všech-
ny tři školy bedlivě sledují možnosti zapoje-
ní do nejrůznějších projektů, které vám tímto 
krátce představujeme. 

Základní škola Frýdlant nad Ostravicí, ná-
městí T. G. Masaryka 1260 je zapojena do pro-
jektu tzv. šablon do škol. Jedná se o projekt 
s názvem „Inkluze na TGMce“ o celkových ná-
kladech ve výši 1.568.335 Kč. Peníze pokrýva-
jí mzdové prostředky na působení speciálního 
pedagoga, vzdělávání pedagogických pracov-
níků, organizaci tematicky zaměřených setká-
vání s rodiči žáků a na přímou podporu práce 
dětí ve formě poskytování doučování a nabíd-
ky kroužku logických her.

Dále se jedná o projekt Ovoce, zelenina, mlé-
ko do škol, díky kterému dostávají všichni žáci 
školy zdarma 1x za 14 dní porci zeleniny nebo 
ovoce a mléčný, neslazený výrobek. (Od letoš-
ního roku je to novinka. Doposud dostávaly 
ovoce nebo zeleninu jen žáci 1. stupně.) 

Z rozvojového programu Podpora výuky pla-
vání v základních školách obdržela škola část-
ku cca 25.000 Kč, která bude použita na zajiš-
tění autobusové dopravy žáků na plavecký ba-
zén do Frýdku-Místku.

Také Základní škola Frýdlant nad Ostravi-
cí, Komenského 420 je zapojena do tzv. šablon 
s projektem „Vzděláváme se a spolupracuje-
me“ s celkovými náklady 1.283.881 Kč. Z těch-

to prostředků jsou hrazeny mzdové náklady 
na speciálního pedagoga, vzdělávání pedago-
gických pracovníků, odborná setkávání s rodi-
či žáků a další aktivity jako čtenářský klub či 
kroužek logických her. Peníze jsou také urče-
ny na doučování žáků ohrožených školním ne-
úspěchem.

I Mateřská škola Frýdlant nad Ostravicí je 
zapojena do projektů. V tomto školním roce se 
jedná o projekt s názvem „Podpora společen-
ství praxe jako nástroj rozvoje klíčových kom-
petencí“, který je zaměřen na posílení kom-
petencí učitelů prostřednictvím rozvoje obo-
rových didaktik, průřezových témat a mezi-
předmětových vztahů. Dalším zajímavým pro-
jektem je projekt České obce sokolské reali-
zovaný pod záštitou Svazu měst a obcí Čes-
ké republiky s názvem „Svět nekončí za vrát-
ky, cvičíme se zvířátky“. Náplní projektu je ši-
roká škála činností, do kterých jsou děti v MŠ 
zapojeny. Jedná se o procvičování a zdokonalo-
vání přirozených pohybových schopností, zá-
klady cvičení na nářadí či s náčiním. Tímto roz-
šířením nad rámec pohybových aktivit se děti 
vhodným způsobem seznamují nejenom s ne-
tradičními aktivitami, ale dává jim to možnost 
se lépe poznat a vytvořit kolektiv. Cílem pro-
jektu je také snaha naučit děti brát pohyb jako 
samozřejmou součást života. 

Odbor školství a kultury

I v letošním roce jsme navázali na projekt 
Medela, který je v činnosti již několikátý rok. 
Jedná se o mezigenerační setkávání dětí a se-
niorů, které přináší společné zážitky, různoro-
dé činnosti, radost ze společně stráveného času 
a v neposlední řadě též podporuje sociální cítě-
ní dětí se staršími spoluobčany. 

Hne na začátku nás vřele přivítali pracovní-
ci Medely a uvedli nás do prostorné jídelny. Zde 
jsme předali paní ředitelce drobný dáreček vy-
robený dětmi. Na malé návštěvníky čekalo láka-
vě připravené občerstvení, které všichni s vel-
kou chutí snědli. Příchozím babičkám a dědeč-
kům zazpívaly děti známé písně za doprovodu 
kytary, poté vyráběli spolu se seniory jedno-
hubky, po kterých se jen zaprášilo. Následova-
lo razítkování barvami pomocí bramborových 
tiskátek, děti si pak zařádily ve venkovních pro-
storách, malovaly velkoplošné obrazy na bílé 
plachty pomocí barev ve sprejích. Při tomto se 
střídali postupně děti i senioři a navzájem ob-
divovali své výtvory. Po obědě pak posloucha-
ly pohádku O veliké řepě, v podání  velmi šikov-
ného dědečka. Děkujeme touto cestou ředitelce 
Medely o. p. s., Ostravice, paní Kateřině Válové 
a všem ostatním pracovníkům, kteří zajistili vše 
potřebné. Všem zúčastněným dětem se tato ná-
vštěva a s ní spojené činnosti i zážitky velmi lí-
bily a těší se na další pokračování.

Za třídu motýlek Bc. Zuzana Tomančáková

Úspěchy frýdlantských škol v projektech Dědečkům a babičkám 
z Medely děti zpívaly písně



Kalendářní rok 2017 pomalu začíná psát 
své poslední kapitoly, zatímco jeho kolega, je-
muž jsme si navykli říkat školní, odkrojí v lis-
topadu teprve svoji první čtvrť. O jeho rozjez-
du již bylo napsáno, ne však o tom, jak si naše 
nově vzniklé kolektivy užily své adaptační 
programy. Připraveny byly jak pro ty nejmen-
ší, prvňáčky, tak pro ty vzrostlejší, šesťáky. 
Probíhaly od 13. do 15. září 2017 a svým ob-
sahem jistě splnily to, co měly za cíl – stmele-
ní dětí s novými třídními učiteli i spolužáky. 

Ti menší si jej vychutnali nejprve se svý-
mi partnery z devítky, kteří si pro ně vymys-
leli program plný soutěží a her s výstižným 
názvem: Jsme vaši kamarádi. Druhý den přá-
lo počasí a malí „piráti“ tak mohli vyplout na 

svoji plavbu za přispění členů SUN Outdoor 
Bílá. Třetí den patřil muzikoterapii a canis-
terapii nadace Podané ruce. Všechny aktivi-
ty měly společný jmenovatel, budování příz-
nivého klimatu třídy. 

Rovněž žáci šestých tříd už ví, co to zname-
ná adaptační program – dny plné zábavy, leg-
race, napětí a soutěží. Oni jej zahájili sluneč-
ným výšlapem na Ondřejník, kde je během 
cesty nahoru čekaly různé úkoly. Nebylo dů-
ležité, kdo zadání splní jako první, ale pod-
statné bylo pracovat a splnit požadavky tý-
mově. Druhý den probíhal ve zcela jiném du-
chu. I pro ně byla připravena muzikoterapie 
a s ní velmi milá a přátelská paní Mgr. Len-
ka Břenková, která děti seznámila s různý-
mi, pro nás netypickými, nástroji. Zklidňují-
cí účinky netradičních tónů však pominuly již 
další den, protože ten byl opět nabitý zážit-
ky a adrenalinem. V parku SUN Outdoor Bílá 
čekala žáky pod vedením zkušených instruk-
torů řada atrakcí. Zde bylo hlavním úkolem 
prokázat smysl pro zodpovědnost a kázeň, 
poznat nejen sami sebe, ale i ostatní.

Adaptace rovná se přizpůsobení se pro-
středí. Tentokrát šlo o prostředí kolektivu, ve 
kterém budou děvčata a chlapci pár let ne-
jen získávat nové poznatky, ale také navazo-
vat přátelství, z nichž mnohá trvají i celý ži-
vot. Zmíněný první krok jim k tomu měl ales-
poň trošku pomoci. www.zsfrydlantno.cz

Adaptace znamená začít spolu

Gymnázium ve Frýdlantu nad Ostravicí se už 
potřetí stane jedním z organizátorských míst 
prestižní matematicko-fyzikální soutěže Náboj 
Junior pro žáky základních škol a odpovídají-
cích tříd víceletých gymnázií. V České republi-
ce je celkem 16 organizátorských míst, jedná se 
víceméně o krajská města (Praha, Brno, Plzeň, 
Olomouc, Zlín, …), v Moravskoslezském kraji 
soutěž probíhá jen v Ostravě a u nás ve Frýdlan-
tu. I letos očekáváme na 30 týmů, tj. 120 žáků 
a studentů ze škol od Frýdku-Místku po Valaš-
ské Meziříčí – více soutěžících měli vloni jen 
v Praze a Ostravě. Soutěž Náboj Junior pořádají 
studenti Matematicko-fyzikální fakulty Univer-
zity Karlovy v Praze a Univerzity Komenského v 
Bratislavě. Probíhá na všech místech najednou, 
trvá dvě hodiny, zvítězí tým, který vyřeší největ-
ší počet úloh. Vyřešené úlohy se průběžně za-
pisují do počítače, takže pořadí týmů je známé 
ihned po soutěži. V České republice a na Slo-
vensku loni soutěžilo celkem 645 týmů, tj. 2580 
žáků ZŠ a studentů víceletých gymnázií.

Letošní ročník Náboje Junior proběhne v pá-
tek 24. listopadu 2017 ve velkém sále Kultur-
ního domu. Děkujeme městu Frýdlant nad Os-
travicí za opětovné poskytnutí sálu – asi jediné-
ho vhodného a důstojného místa pro tak velkou 
akci, dále našim studentům, kteří se na organi-
zaci podílejí, a také sponzorům, kteří umožňují 
zajistit velmi hodnotné ceny. V minulých letech 
byli hlavními sponzory nakladatelství Albatros 
(hodnotné knihy pro nejlepší dva týmy), VŠB-
TU Ostrava a Národní superpočítačové cent-
rum IT4 Innovations VŠB Ostrava (věcné ceny 
pro nejlepší tři týmy), GM klub našeho gymná-
zia (kalkulačky pro nejlepší tři týmy) a největší 
programátorská firma našeho kraje TIETO, síd-
lící v Ostravě. Další ceny do soutěže věnuje Ma-
tematicko-fyzikální fakulta Univerzity Karlovy 
a Česká matematická společnost, soutěž finanč-
ně podpořilo také naše gymnázium. Tradičně 
tak můžeme pěknými cenami odměnit dokon-
ce sedm nejlepších týmů, navíc každý soutěží-
cí dostane křížovky nebo osmisměrky od Vyda-
vatelství Turpress Ostrava a Svazu českých há-
dankářů a křížovkářů – Nakladatelství Novum.
Více o soutěži se můžete dovědět na 
https://junior.naboj.org/. 
(Za organizátory z naší školy Josef Svoboda)

A je tady nový školní rok!
Dne 4. září 2017 zaklepal na dveře nový škol-

ní rok 2017/2018 a děti začaly opět docházet 
do mateřské školy. Plní zážitků a dojmů z prázd-
nin se přivítali s kamarády a pedagogy ve tří-
dách Pastelka, Motýlek, Hvězdička, Květinka a 
Kašpárek. Naši nejmenší z oddělení Měsíček a 
Sluníčko si jistě brzy zvyknou na odloučení od 
maminek, a to hlavně díky zkušenostem a las-
kavému přístupu našich paní učitelek a také 
pěknému a podnětnému prostředí, ve kterém 
všechny děti pobývají.

V prvním týdnu se uskutečnila informativní 
schůzka pro rodiče, na které byli účastnici se-
známeni se základními informacemi, které se 
týkají režimu v MŠ, personálního obsazení, stra-
vování, možnosti přihlásit děti do kroužků ang-
lického jazyka, tanečních kroužků, šachů, krouž-
ku logopedie a jógy. Paní ředitelka rovněž rodi-
če seznámila s postupem prací na přístavbě naší 
MŠ a zodpověděla všechny dotazy.

Dětem z předškolních oddělení Pastelka, Mo-
týlek a Hvězdička začal v půlce tohoto měsíce 
plavecký výcvik ve Frenštátu pod Radhoštěm, 
kde se všichni malí účastníci naučí základům 
této sportovní disciplíny, a to hravou formou 
pod vedením zkušených učitelů plavání. 

Pravidla bezpečného silničního provozu si 
děti zopakovaly při pobytu na dopravním hřiš-
ti a díky teplému počasí si jízdu na kolech, kolo-
běžkách a trojkolkách jistě užily.

Do MŠ také zavítaly dva divadelní soubory a 
děti tak mohly shlédnout představení s názvem 
„Myška Klárka, veverka Terka a skřítek“, dále 
pak „Šachovou pohádku s Frymíkem“.

Děti absolvovaly pásmo pohádek i v místním 
kinu a velmi se jim líbila návštěva knihovny, kde 
se seznámily se základními pravidly při půjčo-
vání knih, prohlédly si prostory a vyzkoušely 
hru „Na knihovníky“.

Díky příznivému počasí chodily děti téměř 
každý den na procházky do blízkého okolí, kde 
si mohly zahrát pohybové hry, zkoumat rostli-
ny i živočichy, stavět z přírodnin, a také se sezná-
mit s historickými zajímavostmi našeho města, 
např. ukázkou nejstaršího domu. Školní zahra-
du s houpačkami a skluzavkami využívají hlavně 
nejmenší děti z oddělení Sluníčko a Měsíček, kte-
rým pobyt na čerstvém vzduchu jistě prospívá.

Do dalších dnů přejeme všem dětem mnoho 
pěkných zážitků s kamarády, radost z nových po-
znatků a příjemný pobyt v naší mateřské škole!

Bc. Zuzana Tomančáková, učitelka MŠ

Mladí matematici se potřetí 
setkají ve Frýdlantu

Žáci a učitelé ze ZŠ T. G. M. srdečně zvou na vý-
stavu smaltovaných obrazů, projektů a fotografií
Tégeemka tvoří, žije.

Výstava bude zahájená vernisáží v Kulturním 
centru dne 21. listopadu 2017 v 17.00 hod. 

Tégeemka tvoří, žije
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Povinnosti poddaných
Dřevo pro frýdlantské železárny se těžilo v bes-

kydských lesích, nacházejících se po levém bře-
hu řeky Ostravice, které patřily k hukvaldskému 
panství. Těžba dříví pro výrobu dřevěného uhlí 
začala nejprve v nejbližším okolí železáren. Pro 
frýdlantskou huť těžba postupovala dvěma smě-
ry, nahoru proti proudu Ostravice a Čeladenky 
a od břehů řek do hor. Tyto práce byly vykonává-
ny formou robotních povinností k tzv. hamerním 
vsím, ke kterým patřil od roku 1669 Frýdlant, Os-
travice a Čeladná, byly přičleněny ještě Kunči-
ce pod Ondřejníkem, Lhotka, Metylovice, Pstru-
ží a pasekáři z Frenštátu, v roce 1686 pak přiby-
ly Palkovice a Tichá. Mezi povinnosti poddaných 
z těchto vsí patřila veškerá nekvalifikovaná nebo 
málo kvalifikovaná práce, jako byla těžba a drce-
ní železné rudy, kácení, štípání, svážení a plavení 
dříví, pálení dříví v milířích a odvoz dříví a dřevě-
ného uhlí k frýdlantským železárnám. 

Pracovní instrukce frýdlantských 
železáren

O tom, jak měly činnosti spojené  provozem 
frýdlantské huti probíhat a jaká byla realita, nám 

podávají archivní materiály, které podrobně po-
psal např. Milan Myška ve svém příspěvku Život 
na staré huti. 20. února 1675 byl vydán pracov-
ní řád frýdlantských železáren nazvaný Beword-
nung welche bey dem New aufgerichteten Eisen-
hammer zu Hochwald in Acht zunehmen ist, na 
začátku června roku 1677 pak proběhla úřed-
ní kontrola jeho dodržování. Zjištěné skutečnosti 
byly opravdu tristní. K těžbě dřeva bylo vyčleně-
no 148 poddaných, každý z nich měl týdně odpra-
covat tři dny, během nichž měl vytěžit 2 sáhy dře-
va. Poddaní za to nedostávali žádnou odměnu, jen 
výjimečně mohl hamerní šafář za jeden sáh vytě-
ženého dřeva poskytnout odměnu jeden a půl 
krejcaru. Podle optimálních propočtů měli pod-
daní ročně vytěžit 18 640 sáhů dřeva, huť byla 
v provozu 34 týdnů v roce a potřebovala dřevě-
né uhlí získané z 10 880 sáhů. Teoreticky tak měl 
být každoročně nadbytek dřeva, ve skutečnosti 
ho však byl trvalý nedostatek, protože pracovní 
morálka poddaných byla špatná. „Nápravná opat-
ření“ tak spočívala v tom, že v případě nedostat-
ku dřeva měli být na robotu v lese nahnáni všich-
ni poddaní z hamerních vesnic. 

Polenové dříví se na uhliska nejčastěji dopravo-

Společnost nabízí široký sortiment hutních 
výrobků, pevnostních a otěruvzdorných plechů, 
ocelí pro energetiku, nástrojových a speciálních 
ocelí,  svařovacích materiálů, brusiva, nářadí a ná-
pojového skla. Dále poskytujeme služby v oblas-
ti dělení, CNC obrábění a tvarové pálení plechů, 
vč. zajišťování dopravy. Tyto služby jsou předpo-
kladem spokojenosti našich obchodních partne-

rů, kterými jsou stovky průmyslových, stavebních 
i obchodních společností.

KOVINTRADE Praha spol. s r.o. je jednou 
z  dceřiných společností firmy KOVINTRADE 
d.d. Celje, Slovinsko, která od roku 1992 působí 
v České republice a vyváží i do jiných států Ev-
ropy více než 25 let.

Pro zajištění vysoké kvality má  zaveden a cer-
tifikován systém managementu jakosti dle normy 
ČSN EN ISO 9001: 2016. 

Roční obrat je kolem 0,8 miliardy a zaměstná-
vá  přes 70 zaměstnanců, kteří svou profesionali-
tou výrazně přispívají k uspokojování potřeb na-
šich zákazníku. Společnost rozšířila v průběhu let 
svoji působnost o tři provozovny a to ve Frýdlan-
tu nad Ostravicí, Chrudimi a Olomouci.

Ve Frýdlantu nad Ostravicí má mimo jiné sklad 
má rozloze 7500m2 s vlečkou, jeřáby, pásovými 

valo plavením, i zde však byly zjištěny nesrov-
nalosti mezi vykazovaným množstvím vytěže-
ného dřeva a tím, kolik se ho skutečně dosta-
lo až k uhliskům. Důvodem nemusela být jen 
liknavost při vytahování polen z vodních toků, 
kdy některá polena nebyla zachycena a odpla-
vala pryč, ale také krádeže dřeva poddanými. 

Nepořádky byly zjištěny rovněž při samot-
ném pálení dřevěného uhlí. Uhliska s milíři se 
nacházela na čtyřech místech, pálení uhlí se 
věnovalo formou roboty 16 poddaných, kteří 
ale na rozdíl od dřevorubců měli nárok na od-
měnu, za jeden koš uhlí dostali 3 groše a vždy 
za 30 košů pak 1 měřici žita. Přesto kontrola 
v roce 1677 zjistila u uhlířů šlendrián, jejich le-
nost a nepozornost často způsobila, že třetina 
až polovina dříví shořela na popel. Dalším ne-
švarem pak bylo, že se uhlíři nijak neobtěžova-
li měřit přesné množství dříví, které skládali do 
milířů. Nikdo tak vlastně nevěděl, kolik dříví se 
do jednoho milíře skutečně dalo a jaký byl po-
měr mezi množstvím dodaného dřeva a vypá-
leným dřevěným uhlím. 

Formou roboty probíhala také doprava dře-
věného uhlí do železáren, ale i zde byly zjiště-
ny značné nedostatky. Uhlí se na povozech vo-
zilo v koších, které však byly mnohdy roztrha-
né, a tak se ho část při přepravě vysypala. Na-
víc koše neměly vždy stejnou „normovanou“ 
velikost, některé z nich byly menší. Toho sa-
mozřejmě uhlíři a formani využívali a zásad-
ně používali ty nejmenší. Šidilo se i jiným způ-
sobem, když chyběla dostatečná kontrola, uhlí-
ři naplňovali koše uhlím jen do poloviny, takže 
měli z jednoho plného koše dvojnásobný zisk. 
V těchto případech probíhala „nápravná opat-
ření“ tak, že uhlí od formanů měl napříště osob-
ně přebírat šmelcmistr a kontrolovat rovněž 
správnou míru a jakost uhlí. Odpovědnost za 
polenové dříví pak byla dána v plné míře na uh-
líře. Ti od příště měli dohlížet na plavení dříví 
a pohlídat si, aby byly co nejmenší ztráty. V pří-
padě, že odbyli samotný proces pálení dřevě-
ného uhlí a jejich chybou došlo ke spálení dře-
va až na popel, byli za to penalizováni, obvykle 
srážkami ze mzdy. Aby se eliminovaly podvody 
s množstvím vypáleného dřevěného uhlí, měly 
být zhotoveny nové „normované“ koše o  stej-
ném obsahu.

KOVINTRADE Praha, spol. s r.o. pilami a CNC centry. Náš dlouhodobý cíl a poslání 
vyjadřuje náš slogan, být „Partnerem zkušenosti 
a důvěry“ a to nejen pro naše zákazníky a doda-
vatele, ale také pro naše zaměstnance a širokou 
veřejnost.

KOVINTRADE Praha, spol. s r.o.
Kúty 1648 , 739 11 Frýdlant n.O. 
tel.: +420 558 449 313 
fax.: +420 558 449 395 
web: www.kovintrade.cz

V minulém čísle Frýdlantských novin jsme se zmínili o vstupních surovinách, které byly nezbyt-
né pro samotnou výrobu a další zpracování železa. Jednou z nich bylo dřevo, resp. produkt z něj 
– dřevěné uhlí.
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O surovinách potřebných k hutní 
výrobě – dřevo a dřevěné uhlí

400 let železáren
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Původní projekt na opravu ul. Komenského 
byl zpracován již v roce 2006 včetně vydaného 
územního a stavebního povolení s tím, že v pro-
jektové dokumentaci byla řešená pouze opra-
va povrchu komunikace bez návrhu komunika-
cí pro pěší a řešení parkovacích míst. Podmín-
kou realizace opravy povrchu ul. Komenského 
byla rekonstrukce starého vodovodního řádu, 
která v dané době nebyla projekčně připrave-
ná. V následujících letech pak nebyly na opravu 
ul. Komenského přiděleny finanční prostřed-
ky. V roce 2012 provedla společnost SmVak re-
konstrukci vodovodního řádu již bez ohledu na 
možnost koordinace s opravou povrchu ul. Ko-
menského. 

V roce 2015 nechal odbor majetku a inves-
tic zpracovat studii na řešení problémových as-
pektů, a to s ohledem na požadavky vedení ZŠ 

Komenského, SRPŠ a rodičů na zvýšení bez-
pečnosti v okolí ZŠ Komenského, dobudování 
pěších tras a zvýšení počtu parkovacích míst, 
a jednak již k pokročilé degradaci vozovky, kte-
rá již vyžaduje celkovou rekonstrukci.

Dokumentace pro územní řízení pak byla do-
končena v říjnu 2016 a dokumentace pro sta-
vební povolení v květnu 2017.  

V současné době již tedy město má vydané 
platné stavební povolení včetně dlouho projed-
návaného rozhodnutí o povolení kácení.

Předpokladem pro umístění stavby je vy-
kácení 16 ks vzrostlých lip situovaných v pro-
storu navržených chodníků, parkovacích stá-
ní a v prostoru stávajícího silničního obrubní-
ku ohraničujícího rekonstruovanou vozovku. 
Současně tím dojde ke zvýšení bezpečnosti sil-
ničního provozu, protože stromy jsou v součas-
nosti situovány v krajnici budované vozovky i 
v rozhledových polích křižovatek. Náhradní vý-
sadba za pokácené stromy v rozsahu 34 ks no-
vých stromů na pozemcích města bude součás-
tí stavby.

Součástí navržených úprav je rekonstrukce 
vozovky ul. Komenského od ul. Hlavní po kři-
žovatku s ul. Hamernickou v celkové délce cca 
215 m, vytvoření 25 nových parkovacích míst, 
doplnění chybějícího chodníku a rekonstrukce 
stávajících chodníků. V místě u prodejny elekt-
ra směrem k Horalce bude vytvořeno místo pro 
přecházení. Před budovou školy bude vybudo-

Rekonstrukce zpevněných 
ploch v okolí ZŠ Komenského

Město Frýdlant nad Ostravicí prostřednictvím odboru majetku a investic připravilo k realizaci stavbu „Rekonstrukce 
zpevněných ploch v okolí ZŠ Komenského“. Celková příprava probíhala dlouho a měla velmi složitý průběh projednávání. 

ván záliv pro zajíždění osobních vozidel rodi-
čů, přivážející své děti do školy, dále bude zá-
liv sloužit pro přivážení a odvážení dětí auto-
busem na akce školy. V rámci stavby dojde k 
vybudování dešťové kanalizace s vyústěním 
do náhonu Tichá voda, rekonstrukce veřejné-
ho osvětlení a přeložkám kabelů ČEZ.  Úpravou 
ul. Komenského v místě napojení na ul. Hlav-
ní budou vytvořeny podmínky pro přemístění 
přechodu pro chodce do  místa pěších tras dětí 
směřujících do školy z bytových domů mezi 
poliklinikou a Slezskou pekárnou.

V současné době probíhá výběr zhotovite-
le stavby. Po uplynutí lhůty pro odvolání bude 
podepsána smlouva o dílo s vybraným zhotovi-
telem. Předpokládaný termín zahájení staveb-
ních prací je začátek listopadu 2017 po pře-
dání staveniště. Stanovená délka trvání stav-
by je 100 kalendářních dnů. Termín ukončení 
rekonstrukce je odvislý od klimatických pod-
mínek a koordinace se souvisejícími stavbami 
realizovanými v areálu školy a předpokládá se 
v jarních měsících roku 2018. Stavba bude rea-
lizována po etapách se zajištěním průjezdnos-
ti po celou dobu výstavby s krátkodobým ome-
zením průjezdnosti po dobu pokládání živič-
ného koberce.  Obyvatelé města budou včas in-
formováni v tisku nebo podáním informací do 
schránek.

Rada města na své zářijové schůzi rozhod-
la uzavřít smlouvu se společností Way to Natu-
re s.r.o., která je výhradním distributorem uni-
kátních modulárních drah společnosti Bikepar-
kitect v České republice a díky tomuto vznikne 
ve Frýdlantu n. O. tzv. modulární „Pumptrack“.

Víceúčelový modulární pumptrack je jedi-
nečný typ dráhy, který využívá jako hnací sílu 
k pohybu jezdce na kole, koloběžce, skatebo-
ardu a inline bruslích „pumpování” (nahoru a 
dolů) namísto šlapání a odrážení. Jízda na mo-
dulárním pumptracku je bezpečná, zábavná a 
přispívá k rozvoji široké škály pohybových do-
vedností všech jeho uživatelů. Dráha s názvem 
World Cup o délce 66 metrů vznikne v blízkos-
ti dětského dopravního hřiště na ul. Hlavní. Mo-
dulární pumptrack proto, že jednotlivé moduly 
umožňují pozdější změnu tvaru sestavení a drá-
hu lze tak prodlužovat zkracovat apod.. Produkt 
obdržel na světovém veletrhu sportu v Mnicho-
vě prestižní ocenění ISPO GOLD AWARDS 2016 
a je vyráběn v České republice. Pro své trénin-

ky jej využívá olympijská vítězka Eva Samková 
a další snowboardisti a mnoho bikerů např. Mi-
chal Mároši a Filip Polc.

Využití pumptracku bude zdarma a na vlastní 
nebezpečí. Pevně věříme, že si na modulárním 
pumptracku užijete spoustu zábavy a zdokona-
líte své nejen cyklistické dovednosti, které mů-
žete dále zužitkovat například na různých singl-
trailových tratích v Česku i zahraničí.

Nejen cyklisté se mohou 
těšit na nový pumptrack Ke dni 17. listopadu se pojí hned dvě historic-

ké události, které významně ovlivnily dějiny na-
šeho státu. První z roku 1939, kdy byly české vy-
soké školy uzavřeny nacisty. Stalo se tak po po-
hřbu Jana Opletala, jehož čin byl projevem odpo-
ru proti německé okupaci. Hitler následně naří-
dil, aby všechny demonstrace byly potlačeny si-
lou. Následně byly uzavřeny vysoké školy a de-
vět vedoucích představitelů z řad vysokoškolá-
ků bylo popraveno. 

Druhá událost, kterou si většina z nás pama-
tuje, se váže k roku 1989, ke studentským pro-
testům na Národní třídě. Ty byly složkami Ve-
řejné bezpečnosti taktéž násilně potlačeny a tím 
spustily „sametovou revoluci“. Tyto listopadové 
události vedly k pádu komunistického režimu 
a nástupu demokracie. Nejvýraznější osobností 
těchto pohnutých dní byl Václav Havel, který se 
později stal naším prezidentem.

Odbor školství a kultury, Ing. Petra Filipová

17. listopad: Den boje za 
svobodu a demokracii
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V měsíci září 2017 oslavili svá životní jubilea 
 dali se zveřejněním svůj souhlas:
pan Jaromír Žák, 80 let, Frýdlant
paní Věra Pešatová, 85 let, Frýdlant
pan František Kubačák, 80 let, Frýdlant

V měsíci říjnu 2017 oslavili svá životní jubilea 
a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Vlasta Uhlářová, 95 let, Frýdlant
paní Anděla Bílková, 89 let, Frýdlant
paní Jiřina Černíková, 89 let, Frýdlant
paní Ludmila Jopková, 86 let, Frýdlant
paní Vlasta Stýskalová, 86 let, Frýdlant
pan Břetislav Bílek, 87 let, Frýdlant
paní Kristina Ryšková, 86 let, Frýdlant
paní Milada Molková, 91 let, Frýdlant
pan Leopold Velička, 90 let, Frýdlant
paní Olga Ivánková, 86 let, Frýdlant

Blahopřejeme všem oslavencům.

Jubilanti města 
Frýdlantu n.o.

Mesto informujeˇ

Ve městě Frýdlant nad Ostravicí je obecně zá-
vaznou vyhláškou č. 1/2017 zakázáno  spalová-
ní suchých rostlinných materiálů. Výjimkou je 
pálení suchého kusového dřeva včetně přirost-
lé kůry a suchého klestu z prořezu dřevin, které 
je nadále možné. 

Vyzýváme občany, aby bioodpady nespalova-
li, ale aby využívali systému nakládání s biood-
pady ve městě. Bioodpady je možné komposto-
vat na vlastní zahradě, odevzdávat do sběrného 
dvora nebo do hnědých kontejnerů, které jsou 
umístěny na stanovištích separátů a na dalších 
místech ve městě. Sběrný dvůr na ulici Ostrav-
ská je otevřen pondělí až pátek v době od 8:00 
do 18:00 hod. a v sobotu od 8:00 do 14:00 hod. 
O sobotách, nedělích a svátcích v době, kdy je 
sběrný dvůr uzavřen, je možné bioodpady uklá-
dat do velkoobjemového kontejneru umístěné-
ho před sběrným dvorem (kontejner je monito-
rován). Další možností legálního odstranění bi-
oodpadu je zakoupení speciálních hnědých po-
pelnic, jejichž svoz město od konce května le-
tošního roku zajišťuje pro občany zdarma. Svoz 
těchto hnědých popelnic i kontejnerů bude pro-
bíhat až do konce listopadu.

V dohledné době opět nastane hlavní top-
ná sezóna a všichni provozovatelé spalinových 
cest by neměli zapomenout na povinnosti sou-
visející s jejich provozem, které jsou stanove-
ny vyhláškou č. 34/2016 Sb., o čištění, kontro-
le a revizi spalinové cesty. Abyste se i vy nesta-
li smutným číslem ve statistice požárů způsobe-
ných zanedbáním čištění a kontrol spalinových 
cest, je dobré si opětovně připomenout hlavní 
zásady jejich provozování.

Kdy a v jakých lhůtách se tedy kontroly, revize 
a čištění spalinových cest musí provádět a kdo 
je může provádět? 

Kontrola spalinových cest se provádí po je-
jím vyčištění, přičemž se posuzuje zejména 
stav a provedení spalinové cesty, volný a bez-
pečný přístup ke spalinové cestě a k jejím ot-
vorům, dodržení bezpečné vzdálenosti od hoř-
lavých předmětů, zajištění požární bezpečnos-
ti stavby a rovněž, zda nedošlo k zásadním změ-
nám oproti stavu zjištěnému při minulé kontro-
le nebo revizi. Kontrolu spalinové cesty prová-
dí oprávněná osoba, kterou je držitel živnosten-
ského oprávnění v oboru kominictví.

Revize spalinové cesty se provádí před jejím 
uvedením do provozu, dále při každé stavební 
úpravě komína, při změně druhu paliva připo-
jeného spotřebiče, před připojením spotřebiče 
do nepoužívané spalinové cesty atd. Revizi spa-
linových cest může provádět oprávněná osoba, 
která je zároveň držitelem osvědčení revizního 
technika spalinových cest.

Čištěním spalinové cesty se rozumí čistí-
cí práce, zejména se zaměřením na odstraňo-
vání pevných usazenin, nečistot a kondenzátů. 
Čištění spalinové cesty provádí oprávněná oso-
ba, kterou je držitel živnostenského oprávnění 

v oboru kominictví.
Ačkoli lze čištění komínů u spotřebičů s výko-

nem do 50 kW včetně lze provádět svépomocí, 
je lepší se spolehnout na odborníky.

Lhůty čištění a kontrol spalinové cesty

V případě vzniku požáru sazí v komíně se 
snažte jednat v klidu a s rozvahou. Ihned vo-
lejte hasiče na tísňovou linku 150, případně 
112. Požár v komíně nikdy nehaste vodou. Ko-
mín by mohl popraskat nebo by dokonce moh-
lo dojít k výbuchu. Do příjezdu hasičů je mož-
né zkusit hasit plameny vhazováním suché-
ho písku vymetacími dvířky nebo ze střechy 
do komína. Místo písku lze použít i hasicí pří-
stroj sněhový nebo práškový. Pokud je to mož-
né, omezte přístup vzduchu do komína (např. 
uzavřením vzduchové klapky u kotle, odstra-
něním kouřovodu a utěsněním sopouchu tře-
ba i starými montérkami).

Hasební práce však provádějte pouze v přípa-
dě, že nemůže dojít k ohrožení zdraví nebo živo-
ta zasahující osoby!

Kdy a v jakých lhůtách se tedy kontroly, revize a čištění spalinových cest musí prová-
děta kdo je může provádět?

Topení a komíny – Hasičský 
záchranný sbor informuje

Zákaz pálení bioodpadu

Stavba byla realizována na základě dlouhodo-
bého požadavku občanů, žijících v této lokalitě 
a z důvodu nedostatku kvalitní pitné vody. Nové 
vodní dílo řeší předmětné území kolem stáva-
jících RD v samotné části Nové Dědiny při vý-
jezdu po komunikací I/56 na Ostravici – vpra-
vo za vodním tokem Čeladenky. Jde o veřejný vo-
dovod, kde každý občan žijící v této lokalitě má 
právo se na nový vodovod napojit.

Předpokládaným počtem nových napoje-
ní na vystavěný vodovod je max. 47 trvale žijí-
cích obyvatel. Roční spotřeba vody se pohybu-
je kolem 3500 m3, což je do jisté míry dost velký 
objem, je však ovlivněn provozem rekreačního 
střediska Ondrášek v době prázdnin. 

Zhotovitelem stavby byla společnost RV Styl, 
s.r.o. ,  financování bylo plně hrazeno z rozpočtu 
města Frýdlant n.O. ve výši 1.1 mil. Kč bez DPH 
a bez možnosti čerpání dotace.

Vodovod má celkovou délku 690,35 m se za-
trubněním PE 100 RC 63 x 5,8 DN 50 a skládá ze 
třech vodovodních řadů č. 1, 1-1 , 1-1-1.

Vzhledem k tomu, že šlo o zastavěné území 
s úzkým dopravním profilem se stavebně pro-
blematickým podložím řečiště vodního toku 
Čeladenky, byla zvolena v průběhu výstavby 
ze strany dodavatele bezvýkopová technologie 
v 90% rozsahu výstavby. Zabránilo se tak znač-
nému poškození povrchu ve stávajících komuni-
kacích a došlo i k významnému zkrácení doby 
výstavby, stejně jako k minimálnímu naruše-
ní dopravní obslužnosti v dané lokalitě a živo-
ta  zdejších občanů.

Stavba V. etapy vodovodu 
na Nové Dědině je u konce 
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Uvažujete o založení či rozšíření sociální-
ho podniku? Pak se neváhejte na nás obracet 
ohledně možností financování z evropských do-
tací. Máme pro vás připraveny peníze např. na 
kavárny, bistra, pivovary, prádelny a další čin-
nosti. MAS Frýdlantsko-Beskydy bude v prů-
běhu listopadu 2017 vyhlašovat výzvu na ob-
last sociálního podnikání a velice rádi vám po-
skytneme co nejvíce informací ohledně přípra-
vy žádosti, jejího hodnocení a následné realiza-
ce projektu. 

V průběhu prosince 2017 budeme vyhlašovat 
výzvu z Programu rozvoje venkova, kde máme 
připraveno cca 18 milionů pro projekty zamě-
řené například na posílení rekreační funkce 
lesa. Můžete realizovat výstavbu a rekonstruk-
ci stezek pro turisty, značení významných pří-
rodních prvků, výstavbu herních, naučných a 
fitness prvků, zřizování odpočinkových stano-
višť, přístřešků, informačních tabulí, zařízení k 
odkládání odpadků. Dále projekty se sportovní, 
zábavní a rekreační činností vázáné na venkov-
skou turistiku, např. malé penziony pro turisty.  

Další dotace budou směřovat na projekty 
podporující mladé začínající zemědělce na pří-

padné investice do malých chlívečků pro domá-
cí zvířátka, na zahrádku nebo přímo sad pro-
dukující čerstvou zeleninu a ovoce. Následně si 
můžete vybudovat obchůdek přímo ze dvora s 
pěknou doprovodnou zelení a nabízet lidem za-
ručeně domácí farmářské výrobky z vaší malin-
ké rodinné farmy. 

Podpořeni budou též vlastníci lesa a lesních 
pozemků na výsadbu zpevňujících dřevin a po-
řízení oplocenek, zakoupení strojů a technolo-
gií určených pro hospodaření na lesních pozem-
cích. Dokonce si můžete opatřit svého koně pro 
těžbu a dopravu dříví a zmodernizovat svou 
dřevozpracující provozovnu. Dále je podpora 
nasměrována na projekty zajišťující preventivní 
protipovodňové opatření na drobných vodních 
tocích a v jejich povodích.

Pokud jste aktivní zemědělci či zkušení lesní-
ci, zruční řemeslníci, případně zkušení majitelé 
kavárny, neváhejte a přijďte se k nám zeptat na 
vaše možnosti. Jsme tady pro vás. Více informa-
cí na www.masfb.cz, kde naleznete kontakty na 
jednotlivé pracovníky naší místní akční skupiny.

Máme pro vás 8,5 miliónů z Operačního 
programu Zaměstnanost a 18 miliónů 
z Programu rozvoje venkova V roce 2018 si připomeneme výročí založe-

ní železárenského průmyslu v našem městě. Jak 
jsme vás již dříve ve Frýdlantských novinách in-
formovali, město Frýdlant nad Ostravicí připra-
vuje zajímavý program k oslavě tohoto výro-
čí, jehož součástí bude tematická výstava liti-
nových i smaltovaných předmětů v prostorách 
Kulturního centra. 

Mnozí z vás vlastní ve svých soukromých sbír-
kách vzácné exponáty. V případě, že byste byli 
ochotni je k tomuto účelu zapůjčit, ozvěte se, 
prosím, na e-mail: tpudelkova@frydlantno.cz, 
popř. na tel. 558 604 128, a to do 31. 12. 2017. 
Poté budete kontaktováni kurátorem výstavy i 
zástupci odboru školství a kultury. 

Těšíme se na spolupráci! 

Úprava části ul. Hlavní „za kolejemi“ spočí-
vala v položení nového asfaltového koberce 
včetně všech úprav zahrnujících uložení no-
vých silničních obrub se snížením v místech 
pro přecházení, žulového dvouřádku a v do-
pravní úpravě - rozšíření silnice z příjezdu od 
Nové Dědiny o odbočovací pás v šířce 3,25m 
ve směru na ul. Okružní, což přispěje k plynu-
lejšímu provozu ve směru přes koleje do cen-

tra Frýdlantu n. O. Současně s tímto doprav-
ním vylepšením se provedly přeložky inže-
nýrských sítí a provedla se kompletní rekon-
strukce silniční kanalizace s osazením nových 
vpustí. Termín zajištění průjezdnosti přede-
vším autobusové dopravy byl stanoven na 16. 
října. I přes pomalejší rozjezd se termín poda-
řilo splnit a nejen autobusová doprava moh-
la od pondělí 16. října jezdit přes železniční 
přejezd. Práce v tomto úseku nadále pokraču-
jí s  dopravním omezením, a to z důvodu po-
kračující opravy a výstavby nových komunika-
cí pro pěší s bezbariérovým využitím. Předpo-
kládaný termín dokončení je nejpozději do po-
loviny listopadu 2017 a celkové náklady této 
etapy budou činit pro město Frýdlant n. O. 
okolo 1,5 mil. Kč.

„Mnoho lidí se ptá, proč nebude místo sou-
časné křižovatky „kruháč“. Bylo by to ideální 
řešení v případě, že by neexistovala železniční 
trať. Kruhový objezd z tohoto důvodu a z dů-
vodu malých prostorových poměrů v těchto 
místech být prostě nemůže“ sdělil místosta-
rosta města David Pavliska.

Druhá etapa úpravy křižovatky proběhne 
v roce 2018 v termínu od 1.7. do 31.8. Důvo-
dem volby tohoto termínu je menší vytíženost 
autobusové dopravy v době letních prázdnin, 
čímž tak do značné míry dojde ke snížení fi-
nančních nákladů na objízdné trasy autobu-
sů. Celkové náklady této etapy „před koleje-

mi“ se předpokládají pro město Frýdlant n. O. 
ve výši 5 mil. Kč. Stavební úpravy ul. Hlavní od 
železničního přejezdu směrem do centra měs-
ta zahrnují vymístění komunikace pro pěší 
směrem k bytovým domům čp. 1374 a 1375 
s jejím novým následným vybudováním včet-
ně veřejného osvětlení, rozšíření ul. Hlavní 
před železničním přejezdem o odbočovací pás 
ve směru na ul. Harcovskou a Novou Ves, re-
konstrukci silniční kanalizace s osazením no-
vých vpustí, vybudování nového ostrůvku pro 
přecházení v místě současného přechodu pro 
chodce, výstavbu nového autobusového zálivu 
a položení nového asfaltového koberce se sní-
ženou hlučností. Celé této etapě budou před-
cházet v  měsících dubnu až květnu r. 2018 
přeložky VN a NN a přeložky vodovodu. 

Veškeré stanovené objízdné trasy a jejich vy-
značení dopravním značením v průběhu vý-
stavby jsou stanoveny v projektové dokumen-
taci zodpovědným projektantem v souladu se 
stávající legislativou. Pokud došlo k využití ně-
kterých místních komunikací nad rámec stano-
vených objízdných tras, jako např. místní komu-
nikace na ul. Sportovní, mělo by dojít k jejich 
vyspravení po dokončení první etapy výstav-
by v průběhu listopadu 2017, stejně jako dal-
ších souvisejících pozemků s objízdnými trasa-
mi, které nebudou využívány jako objízdné při 
výstavbě druhé etapy v příštím roce. V projektu 
jsou  prostředky na opravy zohledněny.

MÁTE DOMA ZAJÍMAVÝ VÝROBEK 
ZE SMALTU NEBO LITINY?

První etapa úpravy ul. Hlavní u železničního 
přejezdu je pomalu za námi

 Jedná se o sdruženou investiční akci, kde upravovaná silnice III. třídy je v majetku Moravskoslezského kraje a chodníky jsou v majetku 
Města Frýdlant nad Ostravicí. Zhotovitelem stavby je společnost COLAS CZ, a.s. 
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Šesťáci z Komeňáku se rozhodli pomoci míst-
ním seniorům v rámci celostátní projektu 72 
hodin. Jedná se o tři dny dobrovolnických akti-
vit, jejichž cílem je udělat dobrý skutek. Po tříd-
ní poradě se děti s nadšením a vervou vrhly na 
plevel a listí, které hyzdilo zahradu při středis-
ku sociálních služeb.

Během práce venku se děti střídaly i v díl-
ničkách, kdy pomáhaly místním klientům vy-
rábět prodejní výrobky na vánoční jarmark. 
„Bylo pěkné pozorovat mladou generaci, jak se 
učí od života znalých seniorů, kteří s úsměvem 
na rtu radili dětem, jak se má např. přišít knof-

lík. Děti zase seniorům pomáhaly při manipu-
laci se sypkými předměty a během práce trpě-
livě naslouchaly jejich životním příběhům“, po-
pisuje svůj postřeh třídní učitelka šesťáků Kris-
týna Šircová.

Jako poděkování za pomoc dostali šesťáci na 
svačinku v podobě výborné buchty a všemi ob-
líbených hranolek s domácím kečupem.

A jak projekt hodnotí nejmladší aktéři? Po-
suďte sami:

„Moc mě bavilo plevat zahradu. Více než 
doma. Tady jsem se cítila užitečná a pomohla 
jsem.“

„Dnešek se mi moc líbil. Všichni jsme si po-
máhali a oživili zahradu domova pro seniory.  
Při výrobě sněhuláků nás senioři chválili a byli 
velice hodní. Naučili mě dobře přišít knoflík.“ 

„Překvapila mě šikovnost důchodců.“
„Líbila se mi spolupráce jak mezi námi a seni-

ory, tak i mezi námi spolužáky navzájem.“
„Překvapilo mě, že naše skupina byla tak dob-

rý kolektiv. Bavilo mě vše, protože jsem měla 
dobrý pocit z pomoci druhým.“

„Když jsme vyráběli sněhuláčky, tak jsem pra-
covala se strašně hodnou babičkou a ta mi řek-
la, že jí můžu tykat.“

„Jedna babička mi řekla, že škola je základ.“
„Dědeček hezky maloval.“

Seniorská zahrada se šesťáky omládla
Dne 10.10.2017 jsme u příležitosti meziná-

rodního strojírenského veletrhu v Brně oslavi-
li 25. výročí založení naší společnosti - Kovin-
trade Praha spol. s r.o. Tohoto výročí se zúčast-
nilo 260 obchodních partnerů nejen z České re-
publiky, ale také Slovinska, Slovenska a dalších 
zemí. V rámci oslav bylo některým z nich také 
představeno naše distribuční a výrobní středis-
ko ve Frýdlantu nad Ostravicí, vč. vizí a plánu na 
jeho další rozšíření.

V rámci partnerského dne vystoupil předseda 
představenstva mateřské společnosti Kovintra-
de Celje, pan Marko Staroveški, který byl před 
25 lety zakladatelem a prvním ředitelem naší 
společnosti v České republice. V rámci svého vy-
stoupení se vrátil do historii a zhodnotil vývoj 
společnosti od roku 1992 po současnost. Ná-
sledně pan Gregor Jurak, současný generální ře-
ditel společnosti Kovintrade Praha, krátce před-
stavil odvážné plány rozvoje společnosti, podě-
koval všem zúčastněným a zdůraznil, že hlavní 
cíl a poslání společnosti vyjadřuje náš slogan, 
být „Partnerem zkušenosti a důvěry“ a to nejen 
pro naše zákazníky a dodavatele, ale také pro 
naše zaměstnance a širokou veřejnost.

(Kovintrade)

Frýdlantský Kruh 
přátel hudby pořá-
dá v pátek 10. listo-
padu závěrečný kon-
cert sezony 2017. 
Jde o koncert volného cyklu „Mezi žánry“. Po 
loňském koncertu jazzového tria letos pozve-
me skvělou místní kapelu Ptačoroko, která hra-
je převážně americký bluegrass. Koncert navíc 
doplní jako „předkapela“ malý jazzový orches-
tr frýdlantské ZUŠ.

Kapela Ptačoroko vychází z jedné ze součas-
ných podob angloamerického folkloru nazýva-
ného bluegrass. Stylově se ale neomezuje, ve 
vlastních i převzatých skladbách se uplatňu-
jí i prvky z jiných žánrů. Hlavními rysy kapely 
jsou nasazení, nápaditá hudba plná barev a citů 
od zadumané po strhující. Zajímavý a charakte-
ristický zvuk vytváří kytara, basa, housle a ori-
ginální nástroje tohoto žánru: mandolína, ban-
jo a dobro, to vše obohacené o výborný vícehla-
sý zpěv členů kapely. V současném složení Pta-
čoroko hraje již od roku 1998 a pravidelně kon-
certuje od roku 2003. Od tohoto roku se skupi-
na ukázala na mnoha přehlídkách a festivalech. 
Na hudebních soutěžích již získala řadu oceně-
ní. Také na jazz v provedení mladých hudebníků 
ZUŠ se jistě můžeme těšit.

Vstupné je 100 Kč, senioři/studenti 70 Kč, 
členové KPH 50 Kč, členové s abonentní vstu-
penkou sezony a také žáci frýdlantské ZUŠ mají 
vstup zdarma. Koncert se koná v sále ZUŠ od 
18.00 hodin.

Protože jde o závěrečný koncert letošní sezo-
ny, připomeňme si celý její průběh. KPH připra-
vil pro posluchače Frýdlantu i bližšího a vzdále-

nějšího okolí (opakovaně se přijeli podívat tře-
ba i posluchači z Ostravy) celkem 9 koncertů:

Sezonu začal v lednu mladý klavírista J. Ši-
mandl s krásným programem (Bach, Beetho-
ven, Chopin, List). V únoru vystoupila zpěvačka 
J. Chaloupková s anglickým loutnistou B. Wrigh-
tem, jemný zvuk loutny a krásný hlas zpěvačky 
posluchače potěšil. Březnový koncert byl z cyk-
lu „Frýdlantských rodáků“, v dubnu se velké po-
zornosti těšil koncert zpěvačky M. Mátlové, s je-
hož organizací nám finančně pomohla sponzor-
ským darem firma Abete. Krásný koncert smyč-
cového Graffova kvarteta proběhl ve spoluprá-
ci s MěÚ a Kulturním centrem v květnu. Asi nej-
větší návštěvu měl červnový recitál světově 
proslulého klavíristy Ivo Kahánka. Velmi pěkný 
byl zářijový koncert pěveckého sboru z Ostravy, 
v říjnu jsme díky pomoci MěÚ a Kulturního cen-
tra mohli pozvat ansámbl Ad libitum z Ostra-
vy. Koncerty byly, jak je u nás zvykem, doplně-
ny zábavnými i vzdělávacími otázkami a soutě-
žemi pro posluchače o CD umělců nebo o vstu-
penky na další koncerty. Koncerty by nebylo 
možno pořádat bez grantu města, bez vstřícné-
ho jednání vedení Kulturního centra a ZUŠ, bez 
dotace nadace Český hudební fond a bez finanč-
ní pomoci nadace Leoše Janáčka a nadace Gide-
ona Kleina, kterou se nám letos podařilo získat.

Milí přátelé krásné hudby z Frýdlantu a oko-
lí, přijďte si na závěr sezony užít i ochutnávku 
pěkné hudby jiného žánru než hudby klasické a 
zároveň podpořit svým zájmem frýdlantské hu-
debníky i náš Kruh přátel hudby. Odměnou vám 
bude krásný večer. Na setkávání s vámi při krás-
né hudbě se těšíme také v další sezoně 2018.

Za výbor KPH Josef Svoboda

Mezi žánry: Závěrečný koncert sezony KPH

Kovintrade 
slavil 25 let

Svatomartinské putování 
s lampiony: 10.11.2017

Dne 10.11. 2017 v pátek, nás opět čeká Sva-
tomartinské putování s lampiony, pořádané 
RC Nenuda. Rodiny s dětmi jsou srdečně zvá-
ny, sraz na náměstí je v 16:15. Těšíme se...

inzerce
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Máte doma malé miminko, které ještě nechodí? Uvažujete, kam 
s ním zajít přes zimu? Co nového můžete společně zažít? Rády byste 
si popovídaly s jinými maminkami, které mají stejně staré děti? Na 
druhou stranu si říkáte, že klasické herny, kde poletují starší děti 
a  rogram je pro miminko moc náročný, nejsou pro vás? Nemusíte 
čekat, až váš prcek začne běhat, abyste si společně mohli zajít ,,mezi 
lidi“! Právě pro vás spolek NENUDA připravil novou hernu pro mi-
minka s drobnou aktivitou Hýbánky s miminky. Herna bude pro 
vás otevřená od 3. listopadu 2017 každý pátek od 8.00 hodin ráno. 
Hýbánky se uskuteční kolem 8.45 hodin. Na miminkovskou hernu 
bude v 9.30 hodin vždy volně navazovat klasická nenuďácká herna 
pro všechny děti, na kterou budete moct zůstat, pokud budete chtít. 
Ráno bude vyhrazeno pouze pro vás, proto prosíme, aby starší sou-
rozenci zůstali doma a miminka si tak mohla užít v herně klidnou 
atmosféru. K dispozici máme přebalovací pult, lehátka na krmení, 
jídelní židličky, nekonečně hraček, na zemi je všude čistý koberec. 
Maminky si mohou za symbolickou cenu uvařit kávu, caro nebo čaj 
v kuchyňce. Kojit je možné kdykoliv a kdekoliv, ale poskytneme vám 
i kout, kde budete mít soukromí. Občas nás navštíví i laktační po-
radkyně. Všechno budete vědět, pokud budete sledovat naši face-
bookovou stránku „Nenuda RC“. První vstup je pro vás zdarma, po-
tom 50 Kč za rodinu, dále nabízíme možnost permanentky za 400 
Kč/10 vstupů. Najdete nás ve Frýdlantu na náměstí v budově fary.

Těšíme se na vás! Nenuďáci

Nová aktivita pro 
miminka v Nenudě

SLEVA
70%
OBRUB
NA STOVKY
KUSŮ VYBRANÝCH 

Hlavní 81,Frýdlant nad Ostravicí
Tel.: 730 898 772, www.vaseoptika.cz

MĚŘENÍ ZRAKU
Akce platí od 15. 10. do 31. 12. 2017 nebo do odvolání. Bližší informace se dozvíte přímo na optice nebo na www.vaseoptika.cz/akce

V Moravskoslezském kra-
ji dlouhodobě podporujeme ná-
hradní rodinnou péči. Snažíme 
se, aby děti, o které se nemohou 
postarat vlastní rodiče, našly do-
mov u rodin jiných – u pěstounů. 
Městský úřad Frýdlant nad Os-
travicí se do podpory náhradní 
rodinné péče zapojil již v květ-
nu 2016 svou účastí v pracov-
ní skupině na Krajském úřadu 
Moravskoslezského kraje v Os-
travě v rámci projektu Podpora 
a rozvoj náhradní rodinné péče. 
Možná jste již zhlédli videospot 
Staňte se pěstouny na obrazov-
kách umístěných v budově na ul. 
Hlavní 139, seznámili se s člán-

kem v aktualitách na webových stránkách města či jste spatřili pracov-
nice našeho odboru při prezentaci k pěstounské péči na některé z akcí 
konaných v rámci našeho  města. O pěstounské péči se můžete více do-
zvědět na stránkách www.dejmedetemrodinu.cz. Také bychom vás chtě-
li pozvat na Den pěstounství, který pořádá Moravskoslezský kraj dne 18. 
listopadu 2017 v době od 10.00 do 18.00 hodin v Dolní oblasti Vítkovi-
ce, z. s. Pěstounské rodiny mají vstup do Velkého a Malého světa techni-
ky po předložení voucheru zdarma, všichni ostatní slevu 20 % na vstup-
ném. Po celý den je připraven bohatý doprovodný program, uvidíte také 
ukázky parkouru, vystoupení dětí žijících v náhradních rodinách a pro-
mítání filmu Nickyho rodina. Přijďte příjemně strávit den!

Uvažujete o tom stát se pěstouny nebo znáte ve svém okolí někoho, 
kdo se touto myšlenkou zabývá? Stále je plno dětí, které nemohou být 
vychovávány ve své rodině. Hledáme pěstouny pro tyto děti. Neváhejte 
kontaktovat Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí, odbor sociálních věcí, 
pracoviště ul. Hlavní 139, 739 11 Frýdlant nad Ostravicí, kancelář č. 115, 
sociální pracovnici pro náhradní rodinnou péči  Kateřinu Illésovou, tel.: 
558 604 179, e-mail: killesova@frydlantno.cz.

Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí 
aktivně podporuje pěstounskou péči

inzerce



Osobnost mesíceˇ

Mgr. Viera Šimonková
Lidová písen je ucebnicí života.

14

Skromná, pokorná, vždy 
usměvavá, s písní na 
rtech. Pokud neodtušíte 
zálibu ve slovenských li-
dových písních, ani by vás 
nenapadlo, že pochází ze 
slovenské vesničky Tva-
rožná. Dlouhá léta vede 
frýdlantskou Chasičku, 
která v příštím roce osla-
ví již 24. výročí svého za-
ložení. Je z křesťanské ro-
diny, její rodiče byli země-
dělci a všichni doma rádi 
zpívali. Dnes si budeme 
povídat s paní učitelkou 
Vierou Šimonkovou.
Text: Petr Sobol 
Foto: archiv

ˇ ˇ



Co vás z Tvarožné přivedlo až do Frýdlantu?
Vdala jsem se tady. Manžel je letecký mechanik, dostal tady pra-
covní místo a byt, a tak jsme se přestěhovali do Frýdlantu. Naro-
dila se nám tady dcerka a potom i klučík. Všichni létají po letiš-
tích, jenom já létám jako tělocvikářka po škole.

Už na první pohled působíte hodně akčním dojmem. 
Jak to děláte?
Už odmala jsme zpívali. Doma, v kostele i ve škole, taky jsme 
hráli divadlo. Vždy jsem okolo sebe měla ráda děti a neustále 
jsem něco organizovala. Běhala jsem po vesnici, skákala, lozila 
po stromech, pořád jsem byla v pohybu. Já zkrátka neposedím.

Dá se o vás říct, že jste srdcem tělocvikářka?
Bývala jsem. V roce 2000 jsem ale vážně onemocněla a na-
prosto přehodnotila život. Na prvním místě je rodina, ale taky 
víra a duševní zdraví. Potom ještě hudba, příroda, dobročin-
nost a charita. 

Taky milujete folklór a vedete soubor Chasička. 
Jak se vám daří?
O členství je pořád zájem. Pomáhají mi mladí, šikovní kolegové, 
já dělám takového inspicienta. Udělám scénář, připravím kroje, 
rekvizity a oni se starají o tu odbornou stránku. Vždy jsem měla 
štěstí na lidi, kteří mi pomáhali.

Chasička funguje už řadu let. Jaké byly její začátky?
Byl to kroužek, jmenovali jsme se Šimončata, pak Malá Chasa 
a  teď jsme Chasička. Kamarádka jednoho dne našla v pytlích 
staré a zachovalé kroje, tak jsme je přebrali a podle nich si na-
šili vlastní kroje. To byl impuls, už jsme existovali jako soubor. 
V kronikách jsme evidováni od roku 1994.

Zařazujete do programu i váš rodný jazyk, tedy slovenštinu?
Ano, a velmi často. Vždy se objeví nějaká slovenská písnička 
a  děti to mají rády. Taky máme družbu se Slovenskem, vymě-
ňujeme si zkušenosti a je to velmi přínosné. Slovenský folklór je 
ještě dynamičtější a dostane každého člověka, hraje tam doslo-
va každá žilka. 

Spolupracujete nějak s Lašánkem a Frýdlantskou chasou?
Jsme velcí kamarádi. Hodně jsme se od nich naučili!

Jaký je o Chasičku zájem?
Vždy se sejde dvacet až třicet dětí. Jsou to děti, které umí pěk-
ně zpívat, které umí pěkně hrát a doprovází nás. Mnoho býva-
lých členů se hudbě věnuje na profesionální úrovni, což mě ve-
lice těší. Lašský kroj je úžasný, i kdyby v něm dítě na pódiu jen 
stálo jako panenka. 

Co pro vás znamená folklór?
Mám ráda tradice a folklór má duši, dodává životu řád. Je v něm 
dobro a taky udržuje tradici našich předků, odkazuje na naši 
identitu a kořeny. Máme nádherné písničky, úžasnou hudbu. Ve 
folklóru je všechno, zároveň je úctou k rodičům a udržuje vazby 
sourozenců. Ve folklóru se vše dělá srdcem. Lidová píseň půso-
bí jako výchovný prostředek. Je v ní humor, smutek, zkrátka ži-
vot. Je to učebnice života.

Jakého úspěchu Chasičky si za ta léta, co jí vedete, nejvíc 
ceníte?
Že to vydrželo! Je to už několik generací. Vychovali jsme skvě-
lé holky, a také chlapce. Tvořila se tam kamarádství, dokonce se 
tam začala tvořit budoucí manželství. 

Kdo vám pomáhá ve vaší činnosti?
Chasička patří k naší škole, takže máme obrovskou pomoc ze 
strany školy. Už jenom to uskladnění našich věcí zabere prostor. 
Bez školy a jejího vedení by to určitě nešlo. A pak nás velmi pod-
poruje Město Frýdlant nad Ostravicí s paní starostkou v čele, 
kterou potkáváme na našich vystoupeních. Je nám umožněno 
zpívat a tančit u příležitosti různých akcí města a díky finanč-
ní podpoře můžeme také vyjíždět za folklórem např. do skanze-
nu i na Slovensko do Turzovky. Děti se na to hodně těší a mají to 
rády. Je to něco, na co můžeme být pyšní a za tuto podporu váž-
ně moc děkujeme. 

Jak se do vašeho života promítl pan Štěpán Kotek?
Byl úžasnou osobností a vzorem. Pořádal pěvecké soutěže, velmi 
se snažil o zachování lidové písně a udržování tradic. Podporo-
val malé zpěváky, fandil nám na vystoupeních. Vychoval spoustu 
muzikantů a zpěváků, dětem dostával folklór do srdíčka. Nesku-
tečně ovlivnil i mne. Nejen jako muzikant, ale také jako člověk.

Máte také nějaké životní motto?
Dokud se zpívá, ještě se neumřelo. (směje se) Hrozně důležitá je 
pro mě i víra. V kostele dobíjím baterky. Je tam ticho, jsem tam 
sama. Na Slovensku mě k víře vedla babička, to jsem musela, ale 
tady v Česku chci. Říkám si, že život je taková křížová cesta, vsta-
nete a jdete dál, a během toho potkáte spoustu úžasných lidí.

A co je na prvním místě?
Rodina. Ta je pro mě na prvním místě, rodina je základ. Vždy 
jsme měla ráda malé děti, teď jsem babička, mám dvě vnouča-
ta a velmi si to užívám. Děti se potatily, jsou i po dědovi, jejich 
nejmilejší hračka je vrtulník. Manžel je totiž náruživý a úspěš-
ný modelář. 

Doba se však mění. Jak vnímáte rodinu v dnešní společnosti?
Rodinnou výchovu jsem vyučovala velmi ráda a považovala za 
důležitý předmět. Tradiční rodina ustupuje. Proto jsem ráda, že 
i v dnešní uspěchané době se lidé vracejí k folklóru, jako ke stu-
dánce, která občerství.

Pocházíte sice ze Slovenska, ale cítíte se už jako Frýdlanťanka?
Ano, už si tak připadám. Vyměnila jsem velehory za Beskydy a ty 
jsou nádherné, ohromně mě naplňují. Mám k nim neskutečnou 
úctu a pokoru. Moje škola je navíc moje druhá rodina. Když mi 
děti ve škole nebo v souboru řeknou teto, mami, nebo dokonce 
babi, je to krásná odměna. Hladí mě to na duši.



Kulturní centrum Frýdlant n. O.kulturní a sportovní
akce v listopadu 2017

sobota 4.11.	 	XIII. FRÝDLANTSKÁ TANČÍRNA
19:00		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 120,- Kč, vstupenky možno zakoupit v BIC. 

pondělí 6.11.	 Výstava 
		  SOUZNĚNÍ HMOTY A BARVY	
		  Umělecká tvorba smaltovaných obrazů, vytvořená
		  v Dílně uměleckého smaltu.
		  Výstava bude probíhat do 18.11.2017.
		K  ulturní centrum

úterý 7.11.		 Tvoření pro děti
15:00 – 17:00	 POJĎTE DO KINA S VLASTNORUČNĚ
		  VYROBENÝM PLYŠÁČKEM!   
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

pondělí 6.11.	 FRÝDLANTSKÉ HOVORY s Petrem 
18:00 		  Juřákem
		  kinosál Kulturního centra
		  vstup zdarma

pátek 10.11.	 DEN VÁLEČNÝCH VETERÁNŮ
11:00		  místní hřbitov

pondělí 13.11.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00		  před obchodním domem OMMA

úterý 14.11.	 Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 PODZIMNÍ RAZÍTKOVÁNÍ
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

sobota 18.11. 	 FRÝDLANTSKÝ DISCOPŘÍBĚH
20:00		  Hudba 80. let až po současnost.
		  velký sál Kulturního centra, rezervace míst na tel.:
		  739463299 L.Bražina, tel.: 737584175 J. Muras

neděle 19.11. 	 Divadlo pro děti 
16:00		  JAK UHLÍŘ SKOUMAL SVĚRÁK ANEB 

TELEVIZE VĚŽ UVÁDÍ!
		P  ohádka plná písniček od Zdeňka Svěráka, Jaroslava
		  Uhlíře a Petra Skoumala.		
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 50,- Kč, vstupenky na místě od 15:00 hod.

pondělí 20.11.	 Výstava Mgr. Jaroslava Homoly	
		  Výstava bude probíhat do 29.12.2017.
		K  ulturní centrum

úterý 21.11.	 Výstava prací žáků ZŠ TGM	
		  Vernisáž proběhne 21.11.2017 od 17:00.
		  Výstava bude probíhat do 31.12.2017, KC FnO

čtvrtek 23.11.	 ZDENĚK IZER A AUTOKOLEKTIV
19:00 		P  ořad, ve kterém budete moci setkat s jedinečným
		  a nezaměnitelným humorem Z. Izera. Jako vždy přijdou
		  na řadu oblíbené zábavné scénky, parodie, mnoho
		  skvělých vtipů a imitování celé řady populárních českých
		  i zahraničních zpěváků a zpěvaček. 
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 250,- Kč, 200,- Kč, vstupenky možno rezervovat na 

našich stránkách a následně zakoupit v BIC nebo na místě.

pátek 24.11.	 ROZSVĚCOVÁNÍ VÁNOČNÍHO STROMU 
a koncert PETRA BENDEHO

		  Vystoupení místních škol, školek a spolků, adventní trhy.
		  náměstí

sobota 25.11.	 BITVA O FRÝDLANT VII
19:00			T  urnaj v thajském boxu a K1, na kterém se představí
		  především domácí borci proti zápasníkům z Polska,
		M  aďarska a Slovenska
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné v předprodeji 200,- Kč, na místě 250,- Kč.

úterý 28.11.	 Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 PŘEDVÁNOČNÍ PAPÍROVÉ TVOŘENÍ
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

pondělí 27.11.	 Přednáška Milana Jeglíka
18:00		  ALJAŠKA
		M  imořádné dobrodružství z putování Aljaškou za
		  medvědy grizzly a za natáčením vzdělávacího filmu pro
		  školy v rámci projektu NEPZ.
		  kinosál Kulturního centra
		  vstupné 30,- Kč

čtvrtek 30.11.	 Cestopisná přednáška Jiřího Kráčalíka
18:00		  ISLAND – ZEMĚ GEJZÍRŮ, SOPEK,
		  VODOPÁDŮ A LEDOVCŮ
		  kinosál Kulturního centra
		  vstupné 30,- Kč

		  připravujeme

sobota 2.12.	 JÁ, JŮTUBER
15:00 	    	 Hudební program, rozhovory, focení a autogramiáda.  
		  Hlavní partner Playstation. K dispozici budou stojany
		  s PS4 a virtuální realita.
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 120,- Kč. Vstupenky možno rezervovat na našich
		  stránkách a následně zakoupit v BIC nebo na místě.

www.kcfno.cz      facebook.com/kcfno      www.kcfno.cz   



KINO Frýdlant n.O.
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Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v BIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

REZERVACE ON-LINE NA WWW.KCFNO.CZ

st 1.11. od 17:00, so 4.11. od 15:00 a ne 5.11. od 15:00

MY LITTLE PONY FILM
USA/Kanada, animovaný, přístupný bez omezení, délka 99 min, cena 110,-, 
Vertical Ent., dabing
Když temná síla ohrožuje Ponyville, vydají se naši kamarádi na cestu až na 
konec bájné Equestrie, protože musí zachránit svůj milovaný domov. Na ces-
tě je čeká velké dobrodružství a spousta nových přátel. Rež. J. Thiessen.

st 1.11. od 19:00 a ne 5.11. od 17:00 (dabing)
pá 3.11. od 20:00 (titulky)

THOR: RAGNAROK
USA, akční/fantasy, přístupný bez omezení, délka 130 min, cena 120,-, Fal-
con
Thor je uvězněn na opačném konci vesmíru bez svého mocného kladiva a 
je nucen pustit se do závodu s časem, aby se vrátil včas do Asgardu a za-
stavil Ragnarok - zkázu svého domova a konec asgardské civilizace - kte-
rý se snaží rozpoutat mocný nový nepřítel, nemilosrdná Hela. Rež. T. Waititi.

pá 3.11. od 18:00 a so 4.11. od 17:00

BAJKEŘI
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 95 min, cena 120,-, Falcon
Nevlastní bratři Jáchym a David a jejich kamarád Saša tráví většinu času ve 
světě sociálních sítí. Na nátlak rodičů jsou donuceni vydat se na cyklovýlet. 
S překvapením zjišťují, že tam venku je skutečný svět, v němž život zname-
ná víc než status na facebooku, opravdové dívky vypadají poněkud lépe, než 
ty virtuální. Srážka se životem holt nese jistá úskalí. Rež. M. Kopp.

so 4.11. od 19:00 a st 8.11. od 19:00 

SNĚHULÁK
VB/USA/Norsko, drama/thriller, nepřístupný do 15 let, délka 119 min, cena 
110,-, Cinemart, titulky 
Příběh filmu začíná ve chvíli, kdy se ztratí jedna žena. Elitní vyšetřovatel Har-
ry Hole po ní začne pátrat, ale obává se, že jde o práci jednoho nechvalně 
známého sériového vraha. Ten se už na docela dlouhou dobu odmlčel, ale 
teď se podle všeho vrací. Rež. T. Alfredson.

út 7.11. od 19:00 a pá 10.11. od 20:00 

HORA MEZI NÁMI
USA, drama/romantický, nevhodný do 12 let, délka 109 min, cena 110,-, Ci-
nemart, titulky
Po tragické nehodě letadla musí dva navzájem cizí lidé spojit své síly, aby 
přežili v extrémních podmínkách vysoko v horách pokrytých sněhem. Když 
si uvědomí, že pomoc není na cestě, vydají se na riskantní cestu napříč ně-
kolika stovkami mil divočiny. Navzájem si pomáhají, aby cestu vydrželi, a zá-
roveň v sobě objevují sílu, o které nikdy předtím neměli ani tušení. Rež. H. 
Abu - Assad.

st 8.11. od 17:00, so 11.11. od 15:00 a ne 12.11. od 15:00

PŘÍŠERÁKOVI
VB/Německo, animovaný, přístupný bez omezení, délka 96 min, cena 120,-, 
Bioscop, dabing
Animovaná rodinná komedie o prokletí, které pomůže jedné, ne právě spo-
kojené, rodině najít štěstí. Jaký kostým máš, tím se staneš! Na karnevalu zlá 
čarodějnice promění členy rodiny na Frankensteina, mumií, upírku a vlasa-
tého vlkodlaka... Rež. H. Tappe.

so 11.11. od 17:00 a st 15.11. od 19:00 

MATKA!
USA, drama/thriller, nepřístupný do 15 let, délka 115 min, cena 110,-, Cine-
mart, titulky 
Nejhorší zvuk, který můžete uslyšet v ráji, je zaklepání na dveře. Jennifer 
Lawrence a Javier Bardem hrají v thrilleru matka! manželský pár, jehož idy-
lické soužití v nádherném domě v lůně přírody naruší nezvaní hosté, kterých 
neustále přibývá. Rež. D. Aronofsky.

so 11.11. od 19:30, ne 12.11. od 17:00 a út 14.11.
od 19:00

MILADA
ČR, životopisný/drama, přístupný bez omezení, délka 130 min, cena 120,-, 
Bohemia MP
Film je inspirován osudem a životem JUDr. Milady Horákové, který se dotkl 
mnoha lidí. Odehrává se v letech 1937 – 1950 a vypráví příběh ženy, v je-
jíž osobnost a životě byly morální principy zakořeněny tak silně, že se často 
ve svých rozhodnutích řídila více svým svědomím než srdcem, a to i za cenu 
ohrožení vlastní rodiny a sebe sama. Milada Horáková byla popravena 27. 
června 1950 i přesto, že tehdejší prezident Československé republiky dostal 
mnoho žádostí o udělení milosti. Rež. D. Mrnka.

st 15.11. od 17:00 a so 18.11. od 15:00

ESA Z PRALESA
Francie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 97 min, cena 100,-, Bi-
oscop, dabing
Maurice sice vypadá jako obyčejný tučňák, ale uvnitř jeho hrudi bije sta-
tečné srdce tygra. Však byl také vychován hrdou tygřicí. Maurice se touží 
stát nejlepším kung-fu mistrem na světě. To nebude vůbec snadné, proto-
že vyniká spíše neohrabaností a nemotorností, ale také obrovským odhod-
láním. Rež. D. Alaux.

pá 17.11. od 17:30 a so 25.11. od 17:00

LIGA SPRAVEDLNOSTI
USA, akční/dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka neznámá, cena 110,-, 
Vertical Ent., dabing
Film režiséra Zacka Snydera, natočený na motivy komiksů z vydavatelství 
DC Comics o stejnojmenném superhrdinském týmu.

pá 17.11. od 20:00, so 18.11. od 17:00 a út 21.11. 
od 19:00

VRAŽDA V ORIENT EXPRESU
USA/Malta, drama/thriller, nevhodný do 12 let, délka 110 min, cena 120,-, Ci-
nemart, titulky
Předloha Agathy Christie popisuje osudy třinácti pasažérů uvízlých v pře-
pychovém vlaku Orient expresu kdesi ve sněhových závějích na Balkáně. 
V okamžiku, kdy ve vlaku dojde k záhadné vraždě amerického obchodníka, 
každý z nich se stává podezřelým. Rež. K. Branagh.
 
so 18.11. od 19:30, ne 19.11. od 17:00, st 22.11.
od 19:00 a pá 24.11. od 20:00

ZAHRADNICTVÍ: NÁPADNÍK
ČR/SR, drama, přístupný bez omezení, délka 113 min, cena 120,-, Cinemart
Třetí film se odehrává na samém konci let padesátých. Je příběhem lásky 
milenecké. Vypráví o bitvě mezi rodiči a jejich dětmi, poznamenanými vál-
kou a komunistickým převratem. Film obkresluje ostrou zlomovou linii mezi 
předválečnou a poválečnou generací. Generační střet vychází z odlišných ži-
votních zkušeností rodičů a jejich dětí. Každá generace má svoji předsta-
vu o tom, jak k takovému štěstí dojít a jisté je, že k němu musí najít ces-
tu sama. Rež. J. Hřebejk.

st 22.11. od 17:00, so 25.11. od 15:00, ne 26.11. 
od 15:00 a st 29.11. od 17:00

MAXINOŽKA
Francie/Belgie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 91 min, cena 110,-, 
Vertical Ent., dabing
Náctiletý outsider Adam se vydává na dobrodružnou cestu, aby odhalil záha-
du svého dávno ztraceného tatínka, jen aby zjistil, že to není nikdo jiný než 
legendární Lesní muž! Rež. B. Stassen, J. Degruson.

pá 24.11. od 18:00 a st 29.11. od 19:00

ALIBI NA KLÍČ
Francie, komedie, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 110,-, Bonton-
film, titulky
„Alibi na klíč“ je kancelář, která vymyslí a poskytne alibi na cokoliv, co chce-
te. Na fotbal místo na večeři s příbuznými? Ulejt se z práce? Aférka? Ne-
věra? Nebo mít prostě chvíli od všeho pokoj? Hrdinové z komedie všech-
no perfektně zařídí a nikdo nemá ani páru. Ale ouha! Věci se někdy umí za-
motat. Rež. P. Lacheau.

so 25.11. od 19:30, ne 26.11. od 17:00 a út 28.11. 
od 19:00 

TÁTA JE DOMA 2
USA, komedie, přístupný bez omezení, délka 100 min, cena 120,-, Cine-
mart, titulky
V pokračování úspěšné komedie o dvou otcích v jedné rodině rozčeří již po-
klidnou hladinu příjezd dvou svérázných dědečků. Jednoho laskavého, plné-
ho emocí a empatie a druhého, který je jeho opakem – drsného a mužného. 
A to prostě nemůže skončit bez následků. Rež. S. Anders.

BIO SENIOR
čt 9.11. od 10:00

BÁBA Z LEDU
ČR, komedie/romantický, délka 106 min, cena 50,-

FILMOVÝ KLUB
ne 5.11. od 19:30

CHLAPI NEPLÁČOU
Bosna a Hercegovina, drama, nepřístupný do 15 let, délka 98 min, cena 100,- 
(FK 80,-), Aerofilms, titulky
Bosenský kandidát na Oscara za nejlepší cizojazyčný film a jeden z nejvýraz-
nějších snímků soutěže 52. ročníku MFF KV nás přenáší do prostředí horské-
ho hotelu, ve kterém probíhá psychologický experiment s osmi válečnými ve-
terány bývalé Jugoslávie. V atmosféře prázdného hotelu vyplouvají na povrch 
ty nejhlubší rány minulosti. Rež. Alen Drljević.
 
ne 12.11. od 19:30

TOM OF FINLAND
Finsko, drama, nepřístupný do 15 let, délka 115 min, cena 90,- (FK 70,-), 
AČFK, titulky
Homoerotické kresby finského umělce tvořícího pod pseudonymem Tom of 
Finland se už staly součástí popkultury. Stejnojmenné biografické drama ale 
odkrývá, že umělcův život nebyl plný radosti a potěšení, které jsou tak vlastní 
jeho tvorbě. Rež. Dome Karukoski.
 
ne 19.11. od 19:30

DOKUD NÁS SVATBA NEROZDĚLÍ
Francie, komedie, přístupný bez omezení, délka 115 min, cena 100,- (FK 80,-), 
Aerofilms, titulky
Když organizujete dokonale promyšlenou, luxusní svatbu na francouzském 
zámečku ze 17. století, úplně si to říká o nějaký průšvih. A když se má něco 
pokazit, věřte tomu, že se to opravdu pokazí a nezůstane jen u toho. Rež. Eric 
Toledano, Olivier Nakache.

ne 26.11. od 19:30

ČERNÝ PETR
Československo, 1963, drama, přístupný bez omezení, délka 85 min, cena 
80,- (FK 60,-), NFA
Tragikomedií o šestnáctiletém mládenci, který je v prvním zaměstná-
ní konfrontovaný s pokrytectvím dospělého světa, debutoval Miloš For-
man jako tvůrce celovečerních hraných filmů. Film uvádíme v digitálně 
zrestaurované verzi.

 

FILMOVÝ KLUB DĚTEM
út 7.11. od 17:00

EARTH: 
DEN NA ZÁZRAČNÉ PLANETĚ
VB, dokumentární, délka 95 min, cena 100,- (děti a FK 80,-), Aerofilms, čes-
ký komentář
Nejnovější snímek z produkce BBC Earth Films, tvůrců Zázračné planety, 
představuje divákům všech věkových kategorií nezapomenutelné hrdiny: 
mládě zebry, snažící se překonat rozvodněnou řeku; pandu, která usměrňuje 
svého hravého potomka; rodinu vorvaňů, s oblibou pospávající ve svislé polo-
ze; lenochoda toužícího po lásce a mnoho dalších. Během jediného dne putu-
jeme spolu se sluncem od nejvyšších hor k těm nejvzdálenějším ostrovům, z 
hlubin exotické džungle až do labyrintů velkoměst.

FILMOVÝ KLUB
STUDENTŮM/PROJEKT 100
 
pá 10.11. od 17:30

BRAZIL
VB, 1985, sci-fi, nevhodný do 15 let, délka 143 min, cena 90,- (studenti a FK 
70,-), AČFK, titulky
Velmi volná adaptace slavného Orwellova románu 1984 od bývalého Monty 
Pythona Terryho Gilliama. Povinnost každého fanouška sci-fi!





KULTURNÍ CENTRUM FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ 
Vás zve   

"ALJAŠKA" 

přednáška s MILANEM JEGLÍKEM 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mimořádné dobrodružství z putování Aljaškou za medvědy grizzly a za 
natáčením vzdělávacího filmu pro školy v rámci projektu NEPZ. 28 dní ve 

stanech, zkušenosti a tipy z cest divočinou, nádherné fotografie Zuzany 
Kolouškové, ale také zápolení s vrtkavým počasím, miliony komárů a 

klimatickými změnami za polárním kruhem. Dozvíte se více o nebezpečí 
trofejových lovů, či o krásách z pozorování ohrožených velryb. Aljaška je prostě 

sen, který vám zde přiblíží Milan Jeglík a Zuzana Koloušková. Součástí 
společenského večera budou též aktuality z projektu Green Life a Blue Life, 

který tento moravský pár provozuje na Sumatře v Indonésii. 

 
27.11.2017 v 18:00 hodin 

Kinosál Kulturního centra 
Vstupné 30,- Kč 

„Po stopách frýdlantských železáren“
 beseda s

Petrem Juřákem
v pondělí 6. listopadu 2017 od 18 hodin 

v Kulturním centru, Frýdlant nad Ostravicí
Jaké jsou nejstarší písemné prameny dokládající železárenství ve Frýdlantu nad Ostravicí? Jaký vliv 
měly a mají železárny na naše město? 
Petr Juřák se narodil 23. prosince 1973 ve Frýdku-Místku, studoval na gymnáziu v Českém Těšíně, 
absolvoval studijní programy historie, archivnictví a pomocné vědy historické na Filozofické 
fakultě a učitelství pro základní školy na Cyrilometodějské teologické fakultě Univerzity Palackého 
v Olomouci. Byl odborným archivářem v Archivu města Plzně, od roku 2001 pracuje jako historik 
Muzea Beskyd Frýdek-Místek. Je členem několika odborných komisí 
v rámci historie, autorem řady výstav a více než 300 odborných 
a popularizačních článků, studií a publikací z oblasti regionální 
historie. Mezi jeho koníčky patří sport, divadlo a včelaření.
Přijďte do Kulturního centra ve Frýdlantu nad Ostravicí na besedu
nejen o historii frýdlantských železáren.
VSTUP ZDARMA, rezervace není nutná. 
Pozvěte své přátele.
Videa z předchozích akcí a více informací na www.frydlantskehovory.cz 
Najděte nás na Facebooku.

Den válečných 
veteránů

Dne 10. 11. 2017 
od 11:00 hodin

na hřbitově 
ve Frýdlantu nad Ostravicí

Město Frýdlant nad Ostravicí a Český svaz 
bojovníků za svobodu 
Vás srdečně zvou na



Popularita a prestiž galavečeru Bitva o Frýd-
lant bezpochyby roste a s tím také kvalita zá-
pasů a zúčastněných bojovníků. To potvrzu-
je i obliba diváků a vyprodaný sál Kulturního 
centra ve Frýdlantu nad Ostravicí na loňské 
akci. Diváci se mohou těšit na vzrušující atmo-
sféru, napínavé souboje, tvrdé a přesné výmě-
ny. Večerem bude provázet moderátor Jan Pal-
dus, bývalý reprezentant ČR a prezident orga-
nizace Way of warrior.

Za domácí klub nastoupí Martin Sawi Sawic-
ki, Martin Křenek, Daniela Cmiralová, Ondřej 
Giňovský, Damian Stein. Do programu zasáh-
nou také skvělí thaiboxeři z moravských škol 
Como-3 gym jako třeba Dominik Tábor, účast-
ník mistrovství světa v Thajsku. Dále repre-
zentanti Pretorian Fight Club Ostrava. „Letos 
jsme si pro diváky připravili více efektů, pla-
meny a jinou doprovodnou show během pro-
gramu. Snažíme se také posunout kvalitu zú-

častněných zápasníků a přizvali jsme opro-
ti loňsku také polské thaiboxery. Máme jedny 
z nejlepších fanoušků v republice, kteří vytvá-
ří dokonalou kulisu a atmosféru. Očekáváme 
jejich maximální podporu,“ konstatuje organi-
zátor turnaje a trenér Miroslav Chýlek. 

Martin Sawi Sawicki o Pohár staros-
ty města

Třicetiletý matador, Frýdlantský rodák, re-
prezentant domácího klubu Svarog gym a také 
Pražského Tolja gymu, nastoupí na zápas veče-
ra o pohár starosty města. Soupeřem mu bude 
mladší a dravý Balázs Rózsa z Maďarska. „Své-
ho soupeře respektuji a líbil se mi jeho výkon na 
loňské bitvě se Slovenským borcem. Na druhou 
stranu jsem zápasil se zkušenějšími, dal jsem 
maximum do přípravy, a proto si na něj věřím. 
Pohár starosty města chci tentokrát ponechat 
u nás,“ dodává s úsměvem Martin Sawicki.

Comeback do ringu ohlásil trenér 
Teken gymu Michal Koloničný

Zkušený thaiboxer s tvrdou ránou Michal 
Koloničný bude patřit k dalším velkým láka-
dlům pro diváka. Po několikaleté odmlce uvi-
díte tohoto bývalého reprezentanta úspěšné 
školy Como-3 gym, který se dal na dráhu tre-
néra. „Michal je zkušený bijec se srdcem bo-
jovníka a věřím, že udělá velmi atraktivní zá-
pas,“ dodává jeho dlouholetý sparing partner.

Mládí je naše budoucnost
Tento sport trénují ve velké míře také děti 

do patnácti let. Tyto mladé naděje se účastní 
celorepublikové ligy a snaží se posbírat zku-
šenosti, ale především medaile a body do ce-
lorepublikového žebříčku. Některé z nich uvi-
díme na zápasech Bitvy o Frýdlant. 

Tréninkové semináře se světovou 
špičkou

V poslední době byla příprava směrována 
nejen na tréninky, ale také na workshopy se 
zkušenými trenéry nebo zápasníky. Jako vel-
ký přínos byl domácím klubem zorganizo-
ván seminář pod vedením Petra Macháčka, 
jedním z nejúspěšnějších Evropských trené-
rů. Výprava Svarog gymu byla také směřová-
na do Katowic na tréninkový workshop něko-
lika násobného mistra světa Frenky Pawlaka. 
Do toho pětidenní soustředění ve Lhotce na 
Wellness u Fandy zaručuje kvalitní přípravu 
do nadcházející sezony, kterou chtějí thaibo-
xeři Svarog gymu zúročit.

Trenér sbíral nové zkušenosti 
v Thajsku

Coach a zakladatel Svarog gymu Miroslav 
Chýlek trénoval letos na jaře v Thajsku společ-
ně s výpravou z Como-3 gym. „Je to velká inspi-
race, zkušenost a posun v před nejen po tech-
nické stránce.  Člověk pozná úžasnou kulturu, 
ze které vzešel tento nádherný sport. Doporu-
čuji všem, kteří se chtějí tomuto sportu věno-
vat do hloubky a dělat jej na plno. Už teď plá-
nujeme další výpravu,“ prozradil Chýlek.

(redakce, M. Chýlek)

Bitva o Frýdlant
letos jako prestižní mezinárodní soutěž 
25.11.2017, Kulturní centrum Frýdlant n.O.
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Frýdlant již po sedmé přivítá bojovníky v nejtvrdším bojovém sportu Muay-thai na již 
kultovním galavečeru Bitva o Frýdlant. Čeští a především domácí bojovníci vyzvali thai-
boxery z Maďarska, Polska, Slovenska.

Thajský box neboli Muaythai

Thajský box zkráceně thaibox nebo 
také Muaythai je jeden z nejtvrdších 
bojových sportů vůbec. V zápasech, 
které jsou na tři kola po dvou minutách, 
se používají údery rukou, loktů, kolen 
a nohou. Na rozdíl od jiných sportů je 
thajský box plně kontaktní, mimo hlavy 
a těla se útoky vedou také na nohy, po-
voleny jsou i různé strhy, shozy a typic-
ké úchyty v klinči. Thajskému boxu se 
také říká umění osmi končetin. 

Pořádáte zajímavou akci ve frýdlantu nad Ostravicí
Nebo chcete otisknout informace o dění vašeho spolku? Staňte se přispěvateli. Články přijímáme na e-mailové adrese: 
redakce@frydlantskenoviny.cz
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silnější stránka, to se taky potvrdilo,“ dodal Sa-
tinský. Český tým si náskok udržoval až do osu-
dového Twisteru…

„Na oba letošní šampionáty jsem se připra-
voval celý rok,“ přiznal Satinský, který se sportu 
na závodní úrovni věnuje od svých čtrnácti let. 
„Poslední měsíc před závodem jsem se pohybo-
val ve výškách nad 2000 metrů, aby se tělo akli-
matizovalo na méně kyslíku, které bylo i v dě-
jišti závodu,“ dodal závodník, který si vybojo-
vaných úspěchů nesmírně váží.  „Je to pro mě 
takové zadostiučinění a odměna za ty všech-
ny tréninky, kdy vstáváte v pět hodin ráno před 
prací a víte, že musíte jít běhat i do deště. Koli-
krát si říkáte, proč to vlastně děláte,“ směje se 
úspěšný reprezentant.

Zlato Satinskému těsně uniklo, v budouc-
nu na něj ale může zaútočit znovu. „Dokud mi 
to zdraví dovolí, tak budu sportovat, jak jen to 
půjde. Sport je součást mého života,“ hlásí zá-
vodník, který se příští rok bude snažit dostat 
do nejužší světové špičky. „Tu teď tvoří hlavně 
USA a Kanada, snad mezi nimi brzy budu i já,“ 
uzavřel.

Extrémní závody plné překážek, nástrah a ne-
skutečné fyzické námahy, během kterých si kaž-
dý z účastníků sáhne na vlastní dno. To je Spar-
tan Race! Tento fenomén se těší stále větší po-
pularitě a pohltil také Českou republiku, kte-
rá se dokáže měřit i se světovou špičkou. Dů-
kazem je Tomáš Satinský z Frýdlantu nad Os-
travicí. Ten během posledního měsíce absolvo-
val několik vrcholových závodů sezony a přivezl 
z nich velmi dobré výsledky. V září získal bronz 
na mistrovství Evropy jednotlivců v Andoře, kde 
uspěl i ve štafetovém závodě. Z toho má společ-

ně s dalším mužem a dvěma ženami dokonce 
zlato. Následně odjel i na světový šampionát do 
USA, na kterém byl čtvrtým nejlepším Evropa-
nem mezi jednotlivci. A ve smíšené štafetě spo-
lečně s Tomášem Tvrdíkem a Zuzanou Kocumo-
vou sahali po zlatu. „Před cílem jsme měli asi 
minutový náskok na tým USA a čekala nás pře-
kážka s názvem Twister, která se v Evropě nepo-
užívá. A to se ukázalo jako rozhodující, já a Zu-
zana jsme z ní spadli,“ řekl Satinský. Následo-
val trest v podobě 60 angličáků, které český tým 
stály spoustu sil a také zhruba dvě minuty času. 
„Do cíle jsme tedy doběhli jako druzí, těsně před 
Kanadou. Byli jsme nadšení, že jsme vicemistři 
světa, ale zároveň trochu zklamaní, že to mohlo 
být zlato,“ dodal frýdlantský závodník.

Jak vrcholový závod sezony vlastně probíhal? 
Běželo se na patnácti kilometrové trati s převý-
šením zhruba 800 metrů. Na startu bylo 27 nej-
silnějších reprezentací z celého světa a na rozdíl 
od „běžných“ závodů se po celou dobu týmy mu-
sely držet pohromadě – nesměly se rozdělit na 
více než 30 metrů. „Rozhodovala taktika a vy-
užití silných stránek každého z nás na jednotli-
vých překážkách,“ řekl Satinský.  Startovalo se 
brzy ráno a v té době byly na trati asi dva stup-
ně Celsia. Češi se dostali do vedení na kopci, kde 
na závodníky čekaly nejtěžší překážky v nošení 
těžkých břemen. „Věděli jsme, že to je naše nej-

Tomáš Satinský je zlatým, 
stříbrným i bronzovým Spartanem

Ve frýdlantské sokolovně probíhá řada akti-
vit, které jsou určeny všem věkovým genera-
cím. Velké oblibě se těší hravé cvičení pro malé 
neposedy pod názvem Korálky, které je plné 
pohybu, písniček i říkadel. Cvičení vede kvali-
fikovaná cvičitelka Marie Magdoňová. „Cvičeb-
ní hodiny jsou zaměřeny na jemnou a hrubou 
motoriku, na sportovní soutěživost formou mo-
tivačních her, rozvíjení představivosti formou 
pohybových pohádek a začlenění dětí do ko-
lektivu,“ říká cvičitelka. Nechybí ani překážko-
vé dráhy a cvičení s náčiním, jako jsou míčky, 
šátky, obruče, lopatky, kelímky nebo víčka. Při 
cvičení na nářadích – kruzích, žebřinách, lavič-
kách, žíněnkách či trampolínách dávají rodiče 
svým dětem stálou dopomoc. „Rodičům napo-
máhám k tomu, aby své děti vedly ke správné-
mu držení těla při chůzi, běhu i sedu,“ dodala 
Marie Magdoňová. Cvičební rok je rozdělen te-
maticky podle období a za pěkného počasí se 
využívá i sportovní areál před sokolovnou. Pra-
videlné cvičení probíhá každé úterý a čtvrtek 
od 9:30 do 10:30 hod., také v úterý odpoledne 
od 15:30 do 16:30 hodin. 

Sportovní hala, která se nachází u fotbalo-
vého hřiště ve Frýdlantu nad Ostravicí, pat-
ří od roku 2004 k oblíbeným víceúčelovým 
sportovním areálům ve městě. Hlavní sou-
částí haly je velká tělocvična o rozměrech 15 
x 30 m, která je využívaná hráči převážně na 
halové sporty, jako je badminton, nohejbal, 
florbal, házená, sálový fotbal nebo volejbal. 
Úspěšné sportovní kluby SK Frýdlant nad Os-
travicí, TTC Frýdlant a BSK Malenovice trénu-
jí své svěřence v zázemí vybavené herny stol-
ního tenisu. V této specializované hale se pra-
videlně o víkendech konají ligová utkání stol-
ního tenisu, na které jsou diváci zváni. 

V letních měsících a v září se povedly 
úspěšně provést v hale Sport naplánované 
drobné stavební úpravy a údržbářské činnos-
ti. V dámských a pánských sprchách byly zho-
toveny nové obklady a vyměněny sprchové 
hlavice včetně výměny kartuší za podomítko-
vé sprchové baterie. 

Hráči badmintonu určitě ocení novou vý-
malbu velké tělocvičny, která je laděna do 
hráškově zelené, radikální vyčištění sportov-
ní polyuretanové podlahy, které snížilo klou-
zavost povrchu, a nové lavičky pro zvýšení 
komfortu.   

V prosinci proběhne v hale Sport revitali-
zace stávající nevyhovující světelné sousta-
vy výměnou za LED umělou světelnou sou-
stavu. Nová osvětlovací soustava bude splňo-
vat platné normy na osvětlení hřišť a její pro-

voz bude ekonomicky příznivý. Svítidla s LED 
technologií mají dlouhou životnost, kvalit-
ní světelné parametry a také nižší nároky na 
údržbu. 

Pronájem jednotlivých prostor si můžete 
zarezervovat přes online rezervační systém 
Kotelny nebo telefonicky na čísle 604 923 
387 nebo 737 248 281.

Ceník haly SPORT:
Velká tělocvična – 1 kurt:
v čase 9:00 – 14:00	 	 140 Kč/hod.
v čase 14:00 – 21:00	 200 Kč/hod.
víkend, svátky 9:00 – 21:00	 200 Kč/hod.
Herna stolního tenisu:	 80 Kč/hod.

aktuality z haly sport	

www.kotelna.net

cvičení rodičů s dětmi
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V pátek 23. září 2017 se ve Frýdlantu usku-
tečnila akce pod názvem Noc sokoloven, do kte-
ré se zapojují sokolovny ze všech koutů republi-
ky, aby otevřely své dveře dětem i dospělým. „Je 
pro ně připravena spousta soutěží, něco málo z 
historie a návštěvníci mohou v sokolovně do-
konce přespat,“ říká Anna Vonderková. Ve frýd-
lantské sokolovně program začal v 17.00 hodin 
a pro děti zde byla připravena dlouhá překáž-
ková dráha. „Před jejím zdoláním se však muse-
ly pořádně rozcvičit, což jsme zvládli pomocí ta-
nečků,“ dodala slečna Vonderková. Následovala 
krátká prezentace sokolovny s následnou pro-
hlídkou celé budovy. Ta končila na půdě, kde 
byla ukryta truhlice s pokladem pro děti. „Po 
návratu do tělocvičny byly připraveny soutěže 
v družstvech, do kterých se zapojily nejen děti, 
ale také dospělí,“ pokračovala Anna Vonder-
ková, která dodala: „Jelikož se v letošním roce 
koná XVI. všesokolský slet, na kterém se „slé-
tají“ Sokoli ze všech koutů republiky, ale i celé-
ho světa, probíhala zároveň štafeta, do které se 
naše sokolovna také zapojila.“ Po skončení sou-
těží proto dorazil běžec z Ostravy, který štafetu 
slavnostně předal. Ta dále pokračovala do Rož-
nova a následně zpátky do Prahy. „Štafetou se 
symbolicky zahajuje právě začátek nácviku na 

všesokolský slet v Praze,“ doplnila slečna Von-
derková.

Program ale zdaleka nekončil. Došlo i na po-
hádku pro děti, po které následovala stezka od-
vahy setmělou sokolovnou. Děti hledaly obráz-
ky, které si musely zapamatovat a správně ozna-
čit v archu – na ty nejšikovnější pak čekala slad-
ká odměna. Celou akci provázelo i vlídné počasí, 
které dovolilo rozdělat oheň, na kterém se opé-
kaly párky, a u něhož se všichni spokojeně se-
šli. „Poté účastníci odešli buď domů, nebo zpět 
do sokolovny, kde se v malém sále uvelebili do 
spacáků a šli spát,“ uzavřela Anna Vonderková.

Proběhla Noc sokoloven

V neděli 1. října 2017 se ve sportovním areá-
lu RS Budoucnost Frýdlant n. O. – Nová Ves ko-
nal 2. ročník turnaje BUDKA CUP o Putovní po-
hár RS Budoucnost. Turnaj, jehož se zúčastnilo 
celkem osm družstev, se odehrál ve dvou sku-
pinách, ze kterých první dva celky postoupily 
do finále. Nutno podotknout, že ač často finálo-
vé souboje byly tuhé a nelítostné, proběhly vždy 
v duchu „fair-play“. Týmy byly letos vzácně vy-
rovnané, takřka všechny zápasy ve finálové sku-
pině se hrály na tři sety. 

Štěstí se nakonec přiklonilo k loňským vice-
finalistům, domácímu družstvu RS Budouc-
nost (J. Kremser, B. Pělucha ml., R. Velička), kte-
ré získalo zlaté medaile a putovní pohár BUDKA 
CUP. Stříbrné medaile získal tým Mišung F-M 
(A.  Macura, R. Polach, L. Vítovec) a bronzové 
medaile celek Rapidu Frýdlant (P. Běčák, L. Fa-
ferka, Z. Šigut). Kapitán loňských držitelů pohá-
ru Faferka (Rapid) pak osobně předal putovní 

pohár letošním vítězům a sportovně poblaho-
přál k dosaženému úspěchu.

Jako nejlepší hráči turnaje BUDKA CUP byli 
vyhodnoceni tito jednotlivci: nejlepší hráč (uni-
verzál): Kremser, nejlepší smečař: Faferka, nej-
lepší hráč v poli: Pělucha ml., nejlepší blokař: 
Polach, nejlepší nahrávač: Běčák.

Pohledné akce nohejbalových kouzelníků di-
váci často odměňovali bouřlivým potleskem. 
Měli důvod, neboť byli svědky vysoké úrovně 
nohejbalu moderního pojetí, kdy slavily úspěch 
individuální technické finesy aplikované v řadě 
taktických variant.

Z vyhodnocených nejlepších hráčů na sebe 
nejvíc upozornil Kremser. Svou pestrou  hrou na 
síti, útočnými direkty i liftovanými míči v kom-
binaci s účinnými bloky, uváděl často  soupeře 
do role statistů.

Velký podíl na zdařilé sportovní akci má po-
řadatelka turnaje, vedoucí RS Budoucnost Ing. 
Martina Nováčková. Úspěšně jí při tom asisto-
vala Krista Veličková, která se obětavě starala 
o „dobíjení“ ztracených kalorií soutěžících i in-
tenzivně povzbuzujících diváků.

V závěrečné části vyhodnocení turnaje pak 
Ing. Radim Velička (člen vítězného celku a maji-
tel RS Budoucnost) poděkoval všem hráčům za 
krásné sportovní zážitky, divákům za jejich ob-
jektivní  povzbuzování a organizátorům za bez-
chybný průběh turnaje. Všichni aktivní účast-
níci turnaje s potěšením přijali jeho pozvání na 
další ročník turnaje BUDKA CUP. (B. Pělucha st.)

Nohejbalový turnaj 
BUDKA CUP zná vítěze

Dne 6. 10. 2017 proběhla ve Sportovním a re-
laxačním centru Kotelna stavba přetlakové haly 
na zimní sezonu 2017/2018. Jak už název na-
povídá, jedná se o pneumatickou konstruk-
ci s vnitřním přetlakem cca 300 Pa v třípláš-
ťovém provedení. Hlavní nosnou funkci pláště 
plní světlopropustná fólie s efektem světelné-
ho rozptylu, na které je umístěna tepelná izo-
lace v podobě bublinové fólie. Poslední vrstvou 
je pak ochranná UV stabilní fólie, která zamezu-
je pronikání nepříznivých venkovních vlivů do 
opláštění haly a zamezuje tak jejímu poškoze-
ní a znečištění. Celá tato skladba pláště je fixo-
vána sítí z ocelových lan, která mimo jiné dodá-
vá naší hale požadovaný tvar. Hlavním prvkem 
přetlakové haly je potom topná vzduchotech-
nická jednotka zajišťující vnitřní přetlak a  vy-
tápění na požadovanou teplotu. Pro bezpro-
blémový chod bylo v tomto roce nutné provést 
kompletní údržbu této jednotky odbornou fir-
mou. Údržba spočívala ve vyčištění ventilátorů, 
lopatek, sacího a výfukového potrubí, pracho-
vých filtrů, výměny oleje a promazání ložisek. 

Zima se pomalu začíná hlásit o slovo, a proto 
je nyní ten správný čas, zajistit si dlouhodobou 
rezervaci v naší hale. Jedině tak budete mít jis-
totu, že po celou zimní sezonu budete mít k dis-
pozici ve vámi požadovaném termínu a čase 
kurt s tzv. tenisovým kobercem nové generace 
VHAF® NottsSward® TS 12 mm, který je tvo-
řen nefibrilovanými monofilními vlákny a který 
napodobuje hrací poměry na antukovém kurtu. 
Příležitostným hráčům doporučujeme sledovat 
na stránkách Kotelny sekci online rezervace, ve 
které se dozvíte aktuální obsazenost nafukova-
cí haly a kde si volnou hodinu můžete i sami za-
rezervovat.

Držíme palce, ať se vám na kurtu daří!

Vánoční poukazy
Vánoce se pomalu, ale jistě blíží a je na čase 

začít přemýšlet nad dárky pro vaše příbuzné, 
přátelé a známé. Sportovní a relaxační centrum 
Kotelna pro vás jako každoročně připravilo vá-
noční dárkové poukazy, se kterými uděláte va-
šim blízkým radost pod vánočním stromečkem. 
Poukazy jsou v různých 
hodnotách od 500,- do 
2 000,- a dají se zakou-
pit na recepci sportov-
ního centra. Obdaro-
vaní určitě ocení, že si 
mohou tento vánoční 
poukaz proměnit v li-
bovolné sportovní a re-
laxační služby.

Zimní halová sezona 
v plném proudu



Šachisté z Frýdlantu nad Ostravicí o sobě zase 
dali pořádně vědět a uspěli na Mistrovství Evro-
py mládeže, které se letos konalo v termínu 4. 
– 14. září 2017 v rumunském středisku Mamaia 
ve městě Constanta. Beskydská šachová škola 
vyslala do reprezentace České republiky hned 
dva zástupce. V kategorii dívek do 18 let repre-
zentovala frýdlantská Natálie Kaňáková a hochy 
v kategorii chlapců do 12 let zastupoval Richard 
Stalmach. Natálie na turnaji uhrála 5,5 bodů a 
skončila na 15. místě. „To znamenalo nejlepší 
umístění z hráčů a hráček české reprezentace,“ 
pochválil ředitel Beskydské šachové školy Petr 
Záruba. Richard získal jen o půl bodu méně a 

patří mu konečná 44. příčka. „Oběma děkujeme 
za vzornou reprezentaci,“ dodal Záruba.

V minulých dnech proběhla ještě jedna zají-
mavá šachová akce. Na konci září se konal Kraj-
ský přebor mládeže v klasickém šachu, na kte-
rém zářil frýdlantský Matyáš Kaňák. Ten vyhrál 
všech sedm partií a získal titul Krajského pře-
borníka v kategorii do 12 let. Další tituly pro 
Beskydskou šachovou školu vybojovali Barto-
loměj Buchta (H10), Viktorie Buchtová (D10), 
Sofie Tichá (D12), Richard Stalmach (H14), Da-
vid Mavrev (H16) a Pavlína Dudová (D16). „Vě-
říme, že všichni jmenovaní si udrží aktuální for-
mu a budou výsledkově stejně úspěšní na Mis-
trovství Moravy a Slezska, na kterém budou bo-
jovat o postupy na republikový šampionát,“ uza-
vřel Záruba.

Frýdlantští šachisté 
uspěli i v Evropě
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Celé září se u mladých lubenských hasičů 
stále ještě neslo ve sportovním duchu. V po-
sledních čtyřech ligových soutěžích se někde 
dařilo více, někde méně. Celkově v Moravsko-
slezské lize mladší žáci obsadili krásné šesté 
místo, starší žáci místo desáté.  V okrsku se 
mladší žáci umístili na druhém místě a starší 
žáci na místě pátém. Poslední zářijový týden 
jsme vyrazili ještě na noční soutěž v Těrlicku 
Hradišti, kde jsme opět bodovali. Mladší nako-
nec skončili na čtvrtém místě a starší žáci ob-
sadili druhé místo. Tímto bychom rádi podě-
kovali SDH Těrlicko Hradiště za komfort, kte-
rý pro nás připravili, ať už ubytování či skvě-
lé občerstvení po celou dobu našeho pobytu. 
Druhý den jsme navštívili hasičské muzeum v  
Ostravě a náš výlet jsme ukončili v Dinoparku.  
Mladí hasiči se také zúčastnili Her bez hranic 
a své dovednosti předvedli ostatním dětem na 
veletrhu zájmových kroužků ve Frýdlantu nad 
Ostravicí.  Letos se konal již 3. ročník branné-
ho závodu pod názvem „S kamenem do Ka-
meňa“ a  lampionový průvod. V prosinci dě-
láme akce předvánočního charakteru, probí-
hají pravidelné tréninky a příprava v tělocvič-
ně. Stále hledáme nové holky a kluky, přijď-
te mezi nás! Scházíme se každý pátek v 16.00 
hodin v Lubně v hasičárně. Více informací 
o naší činnosti najdete na našich stránkách 
www.sdhlubno.cz.

Ukončení soutěžní sezony 
mladých hasičů z Lubna

inzerce

inzerce



Letos se po 60 letech sešli vůbec první absolventi místní Jedenáctileté střední školy, dnešního Gymnázia. Název této instituce se v průběhu let několikrát 
změnil. V letech 1953 až 1960 byly školy… viz tajenku tříleté a nazývaly se jedenáctiletá střední škola (JSŠ), poté střední všeobecně vzdělávací škola (SVVŠ). 
Od školního roku 1969/1970 znovu zavedena čtyřletá gymnázia místo dosavadních tříletých SVVŠ.

Krížovka na konecˇ

inzerce


